

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## Ünnepek után.

A magyar nemzet ezeréves igazsága fölött győzött a trianoni lálál, melyet forradalom és kommunizmus szabadított a lefegyverzett országra. Esztendőök óta minden hajnalon szomorú nagypéntekre ébredünk, de él bennünk a reménység, hogy elérkezik számunkra is a nemzeti feltámasztás. A történelem azt tanítja, hogy a nemzet nem egyszer lépett már ki megdicsőülten sirából, mert ezeréves igazságát nem engedték megbesteleníteni poraikban is áldott fiai. Hősiesen visszaverték az igazságot megméltelyezni óhajtok rohamaikat. Nem túrték, hogy az önérdék sötét lovagjai nyeregbe üljenek, hogy urrá legyen az országban az a szellem, amely hazát és Istent megtagad.

A mai Magyarország minden fiának ez ellen kell állandóan hadat viselnie. Ez a szellem, ez a testünk, a vérünk és ősi örökségünk, melyet idegen világnézet fenyeget minket ma azzal a végtelen veszedelemmel, hogy nem lesz elegendő erőnk feltörni a trianoni koporsó és sziklasir fedelét. Ez a szellem akar minket szolgálkú meghnyáskodásra nevelni. Ez akarja, hogy megcsókoljuk a hátunkat korbácsoló kezét és a nemzetköziség nagyobb dicsőségére, a jobbról kapott pofon után a bal arcunkat is tartsuk oda, hadd üssék azt is. Ezt hívják ennek a káros szellemnek prófétái pacifizmusnak!

Jól vigyázzunk, ha élni és feltámasztani akarunk. Jól vigyázzunk, kinek a kibontott lobogójához csatlakozunk, kibén bizunk, kibén reménykedünk. Szállítsuk le kellő értékűre a nagyhangú üres ígéreket és jól vizsgáljuk meg, melyik ut vezet a célunkhoz. Mert két ut áll előttünk. Az egyik sima, könnyű, fáradságot nem kíván, a másik nehez, göröngyös és vorejtekes munkával járható meg. De míg az egyiknek végső állomása a halál, a másiké az élet.

Mikor az ember magába száll és a Mindenható kifürkészhetetlen akaratát után sóhat, legyen egy gondolatunk, legyen egy fölfelé irányuló imádságos tekintetünk a magyar nemzeti igazság számára is. Hiszen az a hatalmas Isten, aki fiát áldozta fel az emberiség javáért, nem tevert volna nemzeteket erre a világra, ha nem akarta volna a nemzeti igazságot az isteni igazság színvonalára felemelni. A mi magyar hitünk azt mondja nekünk, hogy Isten akaratából vagyunk és lettünk magyarok. Istennek alávetés szolgálói csak akkor lehetünk tehát, ha magyarok is akarunk maradni.

## A frankhamisítók büntetése két-három esztendői fogház lesz.

Windischgrätz védőjének nyilatkozata.

Budapest, ápr. 10. Politikai körökben és egyes sajtó organumokban mindjobban kezd kialakulni az a vélemény, hogy a frankhamisítás vádlottjainak büntetése a legrosszabb esetben két vagy három esztendői fogház lehet, vagyis semmi esetre sem súlyosabb a hágai ítéletnél.

Erről a kérdéssel Dáné Béla Windischgrätzék egyik védője a következő érdekes kijelentést tette: — A hágai ítéletnél súlyosabb büntetés a legtöbb magyar ember igazságérzetébe ütköznék. Gondoljuk meg ugyanis, hogy a hágai bíróság előtt lévő vádlottak cselekménye holland állami érdeket sértett, míg

ez a súlyosító körülmény a magyar bíróság elé került vádlottak cselekedetének elbírálásánál nem fontos tény.

Cselekményük ugyanis idegen állam pénzének hamisításáról lévén szó, magyar érdeket nem sértett, míg továbbá a hágai bíróság, amely a vádlottakat cselekedetükben vezető magyar hazafias indokot enyhítő körülményként nem mérlegelhetett, addig a magyar ítélobíróság — következtetve a vádtanácsi határozat indoklásából — minden bizonnyal enyhítő körülményként fogja mérlegelni a vádlottakat vezető hazafias motívumokat.

## A szovjet 180 millió francia frankot hamisított.

Állandóan támogatták az európai pénzhamisítókat.

Páris, ápr. 10. A Posleani Novosti című itt megjelenő orosz köztársasági párti újság a délamerikai III. Internacionale delegátusainak nyilatkozatait közli, amelyben kijelentik, hogy szakítanak Moszkvával, egyrészt politikai okok miatt, másrészt pedig azért, mert a moszkvai kommunisták bűnös uton üzik a

propagandát. Elmondják e nyilatkozatban többek között, hogy Moszkva 1921 óta az összes európai országokban támogatta a pénzhamisítókat, hogy ilyen módon 180 millió frankot hamisítottak, amelyből 69 milliót fordítottak külföldi propagandára.

## Károly extrónörökös megérkezett a román fővárosba

A román király maga tette lehetővé a visszatérést. — Bukarestben nagy az izgalom.

Bécs, ápr. 10. A Wiener Allgemeine Zeitungnak jelentik Bukarestből:

A román királyi udvarnak óriási szenzációja van. Károly román trónörökös a legszigorúbb megfigyelés alatt Romániába érkezett. Hazatérését maga Ferdinánd király tette lehetővé, amnyiben utasította a párisi román követtséget, hogy Károly herceg és kísérei részére idegen névre szóló utlevelet állítson ki. A volt trónörökös utlevelét Belaul Radu báró névre állítson ki. Az aradi szigortörvény Bukarestből azt az utasítást kapta, hogy ügyeljen Károly herceg

romániai utazása alatt arra, hogy inkognitója megőriztessék és senki se szerezzen tudomást arról, hogy a volt trónörökös relik a bárói álnév mögött.

A bukaresti lapok beszámolnak Károly herceg budapesti tartózkodásáról, de közlik azt a párisi táviratot is, amelyet a herceg egyik bukaresti barátja kapott és amelyben Károly közli, hogy nem is gondol arra, hogy a francia fővárost elhagyja. Bukarestben azt hiszik, hogy az utóbbi táviratot csak a közönség megtévesztésére közölték a lapokkal.

Egész Romániában, de különösen

## Tavaszi idény közeledik.

Keressen fel Szabó István urt szabót, Timár uca 2. Szent Anna uca sark, ahol egy millió egyszázezer koronától készit valódi angol szövetekekből férfi öltönyöket.

a fővárosban a legnagyobb izgalommal tárgyalják Károly herceg visszatérését, amelyet sokan még ma sem akarnak elhinni.

Hivatalosan eddig nem erősítették meg a volt trónörökös visszatérésének híreit, de olyan cáfolatot sem tettek közé, amely véget vetne a különböző, többé-kevésbé hitelesnek látszó híreszteléseknek.

Budapest, ápr. 10. Az egyik pesti lap a cáfolatok ellenéte is azt írja, hogy kétségtelen hogy Károly volt román trónörökös Budapesten tartózkodott. A volt trónörökös hatalmas tura-autójáról ismerték fel a budapesti autókereskedők. A trónörökös tudta, hogy detektívek figyelik és óvatosan viselkedett. A lap szerint egyik bizonyosság amellet, hogy tényleg volt a román trónörökös Budapesten, az is, hogy álneveit háromszor is egymással ellentézőleg írta le.

## Elhalasztották az üzletek felszabadítását.

Budapest, április 10. A kereskedők küldöttsége ma a kereskedelmi miniszter közbenjárását akarta kérni, hogy a kormány az üzletek felszabadítását egy évvel halassza el. A miniszter távollétében Morvay h. államtitkárral közölték a kereskedők kérésüket. Beavatottak azt hiszik, hogy az üzletek felszabadítási időpontját fél évvel fogják kitolni.

## Gyászmise IV. Károly halálának évfordulóján.

Budapest, április 10. István boldogult IV. Károly Ocsászári és Királyi apostoli Felsége lelkiüdvéért elhalálozásának évfordulójára alkalmából április 12-én, délelőtt 11 órakor a Nagyboldogasszonyról elnevezett Budavári korbáczó főtemplomban ünnepélyes gyászistentisztelet lesz.

## A mai tőzsde.

Tizennégy millió pengővel apadt a bankjegytorgalom.

A Magyar Nemzeti Bank jegytorgalma az április 7-iki kimutatás szerint a március 31-iki állománnyal szemben 146 millió pengővel csökkent. E csökkenést az elmúlt héten elsősorban a zsiróbefizetések okozták.

A korona 72.50.

Zürichi zárszat: Páris 1771, London 2520 negyed, Newyork 518 negyed, Brüsszel 1965, Milano 2083, Hollandia 208, Berlin 123.40, Bécs 73.15, Szófia 375, Prága 1535.5, Varsó 55, Budapest 72.50, Belgrad 912.5, Bukarest 212.5.

Budapesti terménytőzsdezárszat: Az irányzat tartott, a forgalom buzában nagyon élénk, több mint 100 vagon cselelt gazdát. Az összes hivatalos árfolyamok változatlanok.

A mai szám 12 oldal.

## A Curia feloldotta a város javára megítélt hárommilliárdos Csanak-per ítéletét.

**Kártérítési per a város ellen. — Uj ítéletet kell hozni a törvényszéknek. — Kinek kell megfizetni a milliárdokat. Dr. Magoss György polgármester nyilatkozata.**

Régóta huzódik már az a nagy per, melyet a külsőhatári közel ötezer holdas városi birtok korábbi bérlője, Csanak Jenő indított a város ellen. Csanak ugyanis a vele kötött szerződésre hivatkozva azt követelte a várostól, hogy a körülbelül kétmilliárd értékű takarmány és szalma készletet az átadáskor vétesse át az új bérlőkkel, a Vásáry testvérekkel. Ez azonban nem történt meg, mire Csanak Jenő kétmilliárd erejéig pert indított a város ellen. A városi tanács a bíróság előtt azzal védekezett, hogy az átvételi kötelezettséget áthárította a Vásáry testvérekre miután így a szerződéses kötelezettségnek eleget tett, kártérítési felelősségét nem terheli. A törvényszék és az ítéletábla a város érvelését elfogadta s Csanak Jenőt elutasította keresetével.

Ez ítélet ellen Csanak Jenő jogtanácsosa, dr. Gergely Jenő ügyvéd felülvizsgálati kérelemmel élt a kir. Curiahoz, egyben a Curia elnökénél soronkívüli tárgyalás elrendelését kérte, amely kérését a Curia elnöke teljesítette, úgy, hogy pénteken Balogh tanácsa már meg is tartotta a tárgyalást, amely az egész délelőttöt igénybe vette. Koós Emil curirai bíró két órán keresztül ismertette a per anyagát, majd dr. Gergely Jenőnek hatalmas terjedelmű felülvizsgálati kérelmét. Ezután személyesen is felszólalt dr. Gergely Jenő és tömören mutatta ki az alsóbíróságok tévedéseit. Kifejtette, hogy

**a város csak utólag és akkor is korlátozott mértékben háritotta át a Vásáry bérlőcsoportra az átvételi kötelezettséget,**

ezzel mulasztást követett el, így helyesen meg kell állapítani a város kártérítési felelősségét, az alsóbíróságok döntése szemben áll a per adataival. Majd a város képviselőjében dr. Miszty Károly főügyész szólalt fel, aki az alsóbíróságok álláspontját védelmezte.

A kir. Curia hosszas tanácskozás után hirdette ki határozatát, ebben a dr. Gergely Jenő ügyvéd által kifejtett panaszokat helyeseknek és alaposoknak ismerte fel, kimondotta, hogy tévedtek az alsóbíróságok, amiközben azt az álláspontot foglalták el, hogy a város eleget tett Csanak Jenővel fennálló szerződéses kötelezettségének és áthárította Vásáryékra a szalma átvételét, mert a per adatai az ellenkezőt bizonyítják,

**ugyanazért feloldotta az alsófoku ítéleteket és utasította a törvényszéket, hogy hozzon a Curia álláspontjának megfelelő új ítéletet.**

Miután a rendelkezésünkre álló tudósításból nem világlik ki teljesen

hogy a per a Curia ítéletével milyen irányt vesz s hogy a városra ez kedvező vagy kedvezőtlen lehet további folyásában s miután alkalmas olyan következtetés levonására, mint ha Debrecen város pereszes lett volna, megkérdéztük dr. Magoss György polgármestert, aki a helyzetről a következőket mondotta:

— „A Curia feloldotta a két alsófoku bíróság ítéletét annak a ténynek bírói perrendszeri megállapítása végett, hogy az új haszonbérlők a Vásáry testvérek vajon kötelezték-e magukat az összes takarmány és szalmakészlet átvételére. A dolog pedig úgy áll, hogy a készlet átvételére a Vásáry testvérek kötelezték

magukat. Ha tehát a most meginduló eljárás folyamán ez megállapítást fog nyerni, akkor az alperes Debrecen város helyére a Vásáry testvérek lépnek be. Már pedig mi bizonyítani fogjuk, amint annak idején Csanak Jenővel is közölte a városi tanács, hogy a Vásáry testvérek nem ugyan az alapszerződésben, mert abból kimaradt, de egy pótszerződésben vállaltak az átvételi kötelezettséget, amint az alsófoku bíróság már meg is állapította. Debrecen város tehát semmiképpen sem veszítheti el a pert az esetben sem, ha Csanak Jenő megnyeri.”

Megjegyezte még a polgármester, hogy részletesen nem tud tájékoztatást nyújtani, mivel eddig még csak rövid távirati tudósítást kapott a Curia ítéletéről.

A per kimenetele iránt széles körökben nagy az érdeklődés, ami érthető is, mert hiszen az egyre duzzadó perköltségekkel együtt közel három milliárd koronáért folyik a harc.

## Dr. Dohnányi Ernő Debrecen város új diszpolgára hangversenyt ad Debrecenben.

Helge Lindberg április 17-iki hangversenye után még egy nagy koncertje lesz a Zenekedvelőknek, mellyel méltóképpen fog zárulni idei fényes hangverseny-szezonja. Dr. Dohnányi Ernő Debrecen város új diszpolgára, jótékonyágban is előjáró példamutató polgára ennek a városnak. Országos turnéján, május

7-én érkezik Debrecenbe s a debreceni szegények és munkanélküliek javára adja hangversenye egész tiszteletdíját. A nagy művész műsora is gyönyörű s így ebben az évadban utolsó nagy hangverseny gyűjti egybe Debrecen egész társadalmát. Jegyelő egyzés a Méliusznál.

## Szokatlan nagy az érdeklődés az árverésre kerülő két nagy városi bérlet iránt.

**[Kilátás van a jelenleginél nagyobb bérre is.**

Jeleztük már, hogy április 16-án a 930 holdas Vajdalapos és 670 holdas Veker-birtok bérletére a város tanácsa nyilvános árverést tart. Az árverés iránt nagy érdeklődés mutatkozik s a városházán ebből azt a reményt merítik, hogy az árverésen a jelenlegi bérnél magasabb bért is el lehet érni. Különösen sok érdeklődő jelentkezik a vidékről, akik úgy látszik nagy konkurenciát fognak csinálni a helybeli aspiránsoknak.

Ez a nagy érdeklődés szokatlan jelenség a mai gazdasági viszonyok között. Mindig az a panasz hangzik,

hogy a föld hozadéka és ennek megfelelően a bére is lecsökkent a minimumra s a földhaszonberek leszállítását is azzal szokták indokolni, hogy új árverések esetén nem volnának elérhetőek a mai bérletösszegek.

A szombaton tartandó árverésnek tehát azért is nagy fontossága lesz, mert magasabb bér elérése esetén hozzájárul egy közkeletű felfogásnak megdöntéséhez. Mindenesetre a nagyérdeklődés már a mezőgazdaság jövőjébe vetett bizalom visszatérését jelenti.

## Püszter és csemegeáru

szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a

**Csanak József KRT.**

TELEFON: 70.

Piac ucca 51. számú üzletében  
szerezheti be.

## Östermelői bizonyítványok határideje.

Alantirt hivatal értesíti az östermelői bizonyítványok váltására jogosult feleket, hogy a m. kir. pénzügyminisztérium a f. évi március 15-én kelt 40.049 sz. körrendeletével az östermelési bizonyítványoknak és bizonyítvány másolatoknak eredetileg f. évi március 31-ig megállapított határidejét f. évi május 31-éig hosszabbította meg. A fenti rendelettel meghosszabbított határidőn belül az östermelési bizonyítványok és bizonyítvány másolatok alantirt hivatalnál a hivatalos órák alatt akadálytalanul beszerezhetőek.

Közzeti általános

forgalmi adót kezelő hivatal.

## A debreceni református tanítóképzősök tanulmányulja.

A budapesti látogatások.

Megirtuk annak idején, hogy a debreceni református tanítóképző intézet 23 növendéke dr. Ecsedy István tanár vezetése alatt tanulmányi kirándulást rendez Budapest, Nyugat-Magyarország és Bécsbe.

A kiránduló társaság, melyhez két berettyóújfalui tanító is csatlakozott, most indult el Budapestről. A fővárosban megtekintettek több üzemet. A főváros tulajdonát képező Gellért-fürdő és szálló igazgatósága a legelőzékenyebben kalauzolta végig a debrecenieket a hatalmas fürdőn, szállón. A királyi palota termeit, a koronázó Mátyás templomot, az országházat és a nevezetesebb középületeket a legnagyobb érdeklődéssel szemlélték meg az ifjak.

Majd kirándultak a közel 2000 éves római város romjaihoz Aquincumhoz. Megtekintették ennek nagybecsű római muzeumát, a híres római színházat (amphitheatrum), innen a szabadban előtört római fürdőház mentek és csudálták annak hatalmas vízbőségét.

A kétezer éves római vízvezeték hatalmas oszlopai még mindig láthatók.

Az ifjakat a budapesti Tanítóképző Háza látta vendégül. Most folytatják útjukat Győr, Pápa, Sopron felé, ahol a magyar határt átfogják lépni.

## Megvételre keresek

Piac ucca torkolatában levő;

## családi házat.

Címét kérem leadni Kónya dohánytörsébe, Városháza épület.

## Hirdetmény.

A Semssey uradalom balmazújvárosi határában külön-külön tagban fekvő 400—600 katasztrális hold **legelő-terület** — **azonnal bérbeadó.**

Az érdeklődők az uradalmi felügyelőségénél, Balmazújvároson nyerne felvilágosítást.

APOLLÓ

Világattrakció!

**MONON**

Putty Lia és Vladimir Gaiderova!

VIGSZINHÁZ

Világfilm!

Harry Liedtke és Vivian Gibsonnal

**Marica grófnő.**

URÁNIA

Paramount-attrakció!

**A Prairie ördöge.**

## Ma lesz a Máv. Filharmonikusok nagy hangversenye.

Ma, vasárnap este pontosan 8 órákor tartja meg nagy művészi eseménynek készülő hangversenyét a Máv. Filharmonikus zenekar Rubinsztein Ernának, a kiváló hegedűművésznek karnagyi vezénylete mellett, a Bika szálló dísztermében. A forró érdeklődés mellett várt hangverseny műsora:

Weber: „Oberon” nyitány. (két tétel.)

Mozart: „Serenade” (4 tétel).  
Beethoven: III. Simfonia (Eroica) négy tétel.

A kevés számmal még megmaradt jegyek reggel 9 órától délután 6 óráig a Bika szálló csarnokában, az estély előtt pedig a hangverseny terem esti pénztáránál válthatók.

Pontos megjelenséget kér a rendező é. g. mert a hangverseny egyes számai alatt az ajtók szigorúan zárva tartatnak.

## A Debreceni Ipartestület ma délelőtt 11 órákor tartja évi rendes közgyűlését.

Már több ízben közöltük, hogy az Ipartestület ma délelőtt 11 órákor tartja évi rendes közgyűlését. Ezen alkalomról vettük az alábbi meghívót:

### MEGHÍVÓ

A Debreceni Ipartestületnek 1926. évi április hó 11-én, délelőtt 11 órákor saját dísztermében tartandó huszonharmadik évi rendes közgyűlése.

Tárgysorozat:

1. Előhírói jelentés az Ipartestület 1925. évi működéséről.
2. A testület 1925. évi zárszámadásainak betervezése és határozathozatal a zárszámadás felett.
3. Az 1926. évi költségelőránvzat megállapítása.
4. Tizenhét éves és tizenhét éves pótag választása.
5. Három számvizsgáló választása.
6. Vízsgáló bizottságok kiegészítése.
7. Esetleges indítványok.

Megjegyzés: Napirendre ki nem tűzött indítványok csak az esetben vétetnek a közgyűlésen tanácskozás alá, ha legalább husz tag aláírásával nyolc nappal a közgyűlés napja előtt az előhíróhoz bevitattatnak. (Alapszabály X. paragrafus.)

Ezen közgyűlésre ezton hívja meg városunk iparosait az Ipartestület Elnöksége.

274—1926. kgy. sz.

## Arverési hirdetés

Közhirre teszem, hogy ideig. gondn. Novelli Erzsébet tulajdonát képező házi ingóságait, butorokat, ruhaneműket stb. 1926. évi április hó 16-án, pénteken d. e. 9 órákor, Darabos ucca 44 számú háznál nyilvános árverés útján elfogom adni.

Vételi illetéket vevő tartozik megfizetni.

Debrecen, 1926. évi április hó 8.

Kiss Kálmán, városi közgyám.

**KALAPOK FEHÉRNEMŰEK NYAKKENDŐK**  
pazar választók FRANK IMRÉNÉL

**Soffeur iskola**  
**PANNONIA GARAGE**  
Közigyeknek külön tanfolyam

## A város kiküldöttei a Balaton mellé utaznak villavásárlás végett.

Üdülő-telep a városi tisztviselők számára. — Ötszáz milliótól felfele mozognak az ajánlatok.

Megirtuk már korábban, hogy Debrecen város a szováti földöirtok ügyének végleges rendezésekor ötszáz millió koronát kapott az Altruista Banktól tisztviselői jóléti célokra. A városi tanács ezt az összeget úgy akarta felhasználni, hogy a Balaton mellett állandó üdülő telepet létesít, ahol a tisztviselők felváltva nyaralhatnak. A tanács ezért a Balaton partján megfelelő villát szán dekozik vásárolni. A vásárlásra körülbelül kétszázmillió áll rendelkezésre, mert az Altruista Bank ötszáz milliójához különféle tisztviselői alapok csatoltattak száz millió korona összegben.

A városi tanács már több ajánlatot is kapott balatoni villákra. Fő-

leg Balaton-Lelléről és Almádiról ajánlanak villákat, melyek eladási ára ötszáz milliótól felfele mozg. — Különösen kedvezőnek tartja a tanács egy Amerikába kivándorolni szándékozó vállalkozó ajánlatát, aki balatonlellei husz szobás villáját hat-száz millió árban ajánlotta fel.

A városi tanács megbízásából a jövő héten dr. Miszty Károly főügyész és Borsos József műszaki tanácsnok leutaznak a Balaton mellé, hogy a felajánlott villákat megtekintés s javaslatot készítsenek a tanácsnak.

Ha a vételt rövidesen sikerül nyelbeütni, akkor már ezen a nyáron Debrecen város tisztviselői a Balaton mellett üdülhetnek.

## Hermann Mancsi tolvaját hat hónapi börtönre ítélte a bíróság.

Összesen hét lopás bizonyult rá az eljárás során.

Megirtuk annak idején, hogy ez év január 28-án Hermann Mancsi, a Csokonai színház művésznőjének lakására beállított egy fiatal leány, egy pohár vizet kért s egy őrzetlen pillanatban 3 és fél millió korona értékű ékszert magához véve tovább állott.

A rendőrség rövidesen elfogta az ékszer tolvait Szendrei Erzsébet 19 éves budapesti nyomdász leány személyében s megkerülték az ékszerek is. Szendrei Erzsébetre még több lopást is sikerült rábizonyítani. Így Budapestben szolgálatadójára, Virág Zoltáné zsebéből 150 ezer koronát; ugyancsak Budapestben Szabó Ilona magánzótlól, akinél szolgálatba vétel céljából jelent meg — 800 ezer koronát; egy barátjától — akinék nevét sem tudja — egy ernyőt, tavaszi kabátot és kötött mellényt lopott el.

Karácson egy lakodalmas házba be-lopozva a szekrényből 600 ezer koronát;

Mezőtárkányon a nagybátyja, dr. Kele István plébános gazdaasszonyától 150 ezer koronát és egy katon ruhát; 1926 január 27-én Mikszus Sándortól egy millió koronát lopott el.

Kónya József bezárt táskáját is megpróbálta felfeszíteni, de itt nem sikerült a lopás.

A debreceni törvényszéken tegnap tárgyalta Szendrei Erzsébet, valamint Blattner Arpád, Schiffmann Zoltán és Pollák Mór ékszerészek — akiknél az ékszereket Szendrei Erzsébet értékesítette — ügyét Fülöp egyes bíró. A három ékszerész jóhiszeműsége beigazolást nyert s így a bíróság velük szemben felmentő ítéletet hozott. Szendrei Erzsébetet azonban 7 rendbeli lopás büntette miatt 6 hónapi börtönbüntetéssel sújtotta.

A kir. ügyész az ítélet ellen felebbezést jelentett be.

## Gyógyerejű csodakut fakadt Gyömrőn.

Tudományos elméletet döntött meg a gyömrői forrás.

A magyar föld valóban kimeríthetetlen bókészlettel szőrja szét a mélyében rejlő kincseket. Csak nemrég tört fel Hajduszoboszló dus televényén a forró csodagejzir s ma már Budapest közelében, Gyömrő is eldicsekedhetik azzal, hogy neki is megvan a csodakutja. A szépen fejlődő község már régebben tervbe vette, hogy ártézi kutat furat s bár a geológusok véleménye szerint legalább 400 méter mélységig kellett volna lefurniok, hogy vízre akadjanak, mégis megkezdték a furási munkát.

Fáradozásukat nem remélt siker jutalmazta, mert alig száz méter mélységből hirtelen vastag vízszlop tört fel, mely hét méter magasra

szökött. Azóta is bőven tör fel a víz, mely 16 fokos, kristálytisza és — ásványi anyagokat tartalmazván — rendkívüli gyógyhatású. Gyömrőn természetesen óriási örömet keltett a csodaforrás, amelyet Rákóczi kutjának neveztek el s ma nincs népszerűbb ember a községben, mint Simon Mihály főjegyző, aki fáradhatatlanul dolgozott az ártézi kut furása érdekében.

A geológusok között még nagyobb meglepetést okozott a gyömrői csoda kut, mert a tudományos elmélet szerint az Alföldnek ezen a részén a talajviszonyok olyanok, hogy legfeljebb 3—400 méter mélységben akadhatni vízre. A száz méter mélységből feltörő gyömrői csodakut pedig alaposan megdöntötte ezt az elméletet s így a geológusok is örülnek, mert az Alföld vizellátási viszonyaira vonatkozólag új adatokkal gazdagítják tudásukat.



Minden elképzelhető és megengedett bizalmas természetű ügyeket elvállal! — Üzleti társulásokat és házasságokat a legnagyobb titoktartás mellett közvetít, lebonyolít — a negyedszázad óta fennálló Nagy Lajos Ügy-nökség, Veres ucca. 9. szám. Csak délelőtt 8—1-ig.

## Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon száma:

Rögzítől estig . . . . . 141.  
Este 9 órától hajnalig . . . . . 61.

Vasárnapi istentiszteletek. A református Nagytemplomban délelőtt 9 órákor Szele György, délelőtt 11 órákor dr. Révész Imre, délután 5 órákor Márki Kálmán. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órákor Molnár Ferenc, délután 5 órákor Perpéthy Ferenc. Arpád-téri templomban délelőtt 10 órákor Hegedüs Kálmán, délután 3 órákor Siposs Imre. — Ispolyi templomban délelőtt 10 órákor Kozlovsky Kiss László, délután 3 órákor két magyar-ráz Peleskey Sándor. — Homokkertben délelőtt 10 órákor Uray Sándor, délután 3 órákor vallásos ünnepély. — Koll. Oratóriumban délelőtt 10 órákor Kovács János. — Nyilastelepen délután 3 órákor Szabó Gyula. — Csapó-kertben délután 3 órákor Rkardos Lajos. — Vagongyárban szombaton délután 3 órákor Uray Sándor.

A róm. kath. templomban ma, Fehérvasárnapon a szent misék a szokott vasárnapi rendben tartatnak meg. Délután fél négy órákor szentelvasó, utána a Mária társulat ájtatossága és szent beszéd.

Az ev. templomban az istentisztelet f. hó 11-én, vasárnap délelőtt 10 órákor Labossa Lajos vallástanárr végzi. — Karácsony ev. istentisztelet, végzi Farkas Győző. — Hétfőn délután 3 órákor konfirmációi tanítás. — Csitörtők reggel 8 órákor gyermek istentisztelet.

Serdülő leányok összejövele délután 4 órákor a Diakonissza-int.

A Keresztívén Ifjúsági Egyesület összejöveletét d. u. fél 8 órákor tartja a Leány u. ref. elemi iskolában. (Rákóczi és Leány u. sarok.)

Vasárnapi iskola: d. e. fél 9 órákor a Miklós u. Jókai u. Nyilastelepen, 9 órákor a Diakonissza intézetben, Széchenyi u. 4. szám alatti lelkész-lakón. Felső leányiskolában, Homok-kerti Leány u. iskolában. — 10 órákor a Fűveskerti iskolában. Délután 9 órákor a Nyulas barakban és a városi színház imatármében (Kishegyesi ut.)

Eljegyzés. Dr. Ferenczy Gyula nyug. egyetemi tanár leányát, Ilonkát eljegyezte dr. Bay Géza pénzügyi fogalmazó.

Képek Franciaországból. Tegnap számunkban már hírt adtunk a francia szemínárium vetített képes előadásorozatáról, mely egész Franciaországot bemutatja s amelyen dr. Hankiss János egyetemi tanár is tart előadást. Az előadások szombaton d. u. 6 órákor kezdődik a Kollégium dísztermében s május közepéig tart. A ciklus folyamán fogja megismerni a község az egyetem ni, tökéletes Ernemann-vetítógépet is, amely a színes felvételek vetítését nagy fényerővel teszi lehetővé. A jegyek Csáthynál és a francia szemínáriumban elővetelben is megvltathatók: áruk minimális, hogy ebben a ritka kulturális gyönyörűségben mindenkinek része lehessen. Aki a 14 előadásra állandó ülő-helyet akar biztosítani magának, levelezőlapon Magyar Zoltánhoz (Kollégiumi internátus) fordulhat. Dr. Hankiss professzor a következő városok és vidékek előadását vállalja: I. és II. A Riviera, Nizza, Cannes, III. A Alpok és a Mont-Blanc, IV. Jeanne d' Arc városa és a mintaszerű középkori vár, V. Bretagne, VI. A Loire-menti kastélyok.

Értesitem barátaimat, ismerőseimet, hogy eljegyzéseket, esküvőket főleg rendeléseiket ezental telefonon is 10—57 szám bemonkthassák. Springer könyv, papír, fényképezési szaküzlete.

**A Nagyerdő alatt 300 négyszögöles villatelkek eladók**

uri villanegyedben.

Bővebb felvilágosítások nyertők — csak személyesen és nem telefon útján — a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában, Veres ucca 9. (Lehetőleg a délelőtti órákban. o—o—o)

BANÁN-BEHOZATAL

ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN A LEGJOBB TAPLALÉK

BR. TELEFON: 182-85

### Egy régóta bujkáló tolvaj leányt elfogtak.

Még 1925. októberében történt, hogy Kiss Róza eszedleány, özv. Blógh Zsigmondné házvezetője, míg ur-nője távol volt lakásából, négy millió korona értékű ruhaneműt ellopott és megszökött.

Másnap reggel a legnagyobb vaknérőszegél, dacára, hogy a feljelentést már megtették ellene, megjelent a rendőrség utlevél osztályán és határ átélési igazolványt kért, amelyre azután oláh megszállott területen lévő születési szökött.

A rendőrség nyomozó levelet bocsátott ki ellene, de mindezek nem sikerült közre kerítet. Tegnap előtt reggel azonban a nyírbrányi csendőrség elfogta a tolvaj leányt, aki márcszenen elfeladkezett a lopásról s valamely hagyatéki ügy rendezése végett jött át Magyarországra.

A csendőrség Kiss Rózát behozták a debreceni ügyészség fogházába és tegnap délután dr. Takács Ferenc vizsgálóbíró kihallgatása után elrendelte előzetes tartóztatását.

**Lelekigvakorlat nők számára.** A román. kath. templomban április hó 14. 15. és 16-án kizárólag nők számára lelekigvakorlatok lesznek. Mindhárom napon este 6 órakor lesz szentbeszéd.

**Gyászjelentés** Mélyszégyes fájdalomtól lecsujtottan, vérző szívvel tudatjuk hogy felejtethetetlen gyermekünk, testvérünk, unokám, unokaöccsünk, unokatestvérünk és rokonunk **ifju. Bószörényi Mihály** ifju. életének 23-ik évében, 7 heti súlyos szenvedés után, febr. hó 9-én csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részvét 1926. április 11-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a Pacsirta uca 9-ik számú házuktól, a református egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó ima után, a Kossuth ucai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtestességételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket **fájdalmas szívvel meghívjuk.** Debrecen, 1926. április 10-én. Emlékd. örökre szívünkbe zárva örizzük! **Bánatos szülei:** Bószörényi Mihály és neje Püspök Julia. **Testvérei:** Juci, Sándor, Lajos és Dezső. **Nagyapja:** Id. Püspök Sándor. **Nagybátyjai és nagynénjei:** Bószörényi Kálmán nejevel Osváth Juliánával és gyermekeivel, ifj. Püspök Sándor nejevel Szőke Mariskával és gyermekeik. **Valamint a többi rokonok** nevében is. A temetést a **Csurka „Kegyelt”** temetk. vállal. rendezi.

**Requiem Károly királyért.** Hétfőn délelőtt fél 10 órakor bolkolgult Károly királyért ünnepélyes requiem lesz a román. kath. templomban, melyet dr. Lindenberger prépost-plébános, a helyi pápás részvételével fog pontificálni. A requiem alatt a Sveits zárda tanítónőképző intézetének énekkara válogatott gyászénekeket fog előadni. A requiem résztvesznek a katonai és polgári hatóságok is.



Debreczen, Piac-ucca 79.

**Helyiségváltás!**  
Üzlet- és Irodahelyiségünket **Csapó ucca 15. sz. alá** helyeztük át. TELEFON 411.  
Debreczen és Vidéke Mezőgazdálkodási Egyesületének, mint az O. K. H. tagja.

## A közönség impozáns ünneplésben részesítette a jubiláló László Gyulát

### Dicsőítések és üdvözlő beszédek.

A magyar színész rögzös pályájának szenvedések és kemény küzdelmek az utjelző klatarkövei De e szenvedéseken túl nemcsak fenkölt-ségben ragyog a vezércsillag; a nemzeti kultúra szolgálása. Mindaz, ami ma nemzeti művelődésünk monumentális épületét alkotja, nagyon sokat köszönhet a „nemzet napszímosa”-nak. A küzdelmek és szenvedések mégis nagyon ritkán juttatnak elismerést a magyar színésznek.

Debrecen közönsége tegnap egy igaz, vérbeli színészt ünnepelt, aki immár negyven év óta rója a rögzös utat. László Gyula művészete állandó értékeket termelt, mert pályáját szent, komoly hivatással szolgálta. S ha nehezen nyílik is meg a művész számára a dicsőség és elismerés bona, László Gyula számára megnyílt, mert kivételes nagy tehetséget a legideálisabb odaadással helyezte mindenkor a kultúra oltárára.

A tegnapi jubileumnak ez a kettős érték nyújtott becses foglalatot: a tehetség és az ideális rajongó szeretete az elhivatottságnak. A nagy-szerű ünneplésről a következőkben számolunk be:

Fél nyolc órakor vette kezdetét a függöny mögött a jubiláló ünneplés és elsőnek Debrecen sz. kir. város nevében dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok üdvözölte a meghatottságtól könnyező László Gyulát.

Ez a hely — mondotta — bármilyen furesán hangzik is, ahol kassirozott erdők, panír házak, vasson falak vesznek körül bennünket, voltaképpen szent hely, azért mert az a hely, ahol a magyar nemzeti kultúra szolgálata. Szent hely azért, mert itt bontakoztak ki a nagy tehetségek és mentek tovább, a maguk babéros diadalmas pályáin. Ezekről a deszkák-ról hangzottak el régen Blaha Lajzának első kacagásai és az első tapsok, innen indultak el a nagy színészek: Vizváry, Nádor, Rózsahegy, Zilahy és sokan mások, a legújabb nagyságok közül Csor-tos, Kiss Ferenc.

Ezek a tehetségek azonban, akik itt a Csokonai színház falai között bontot-ták ki száruvaikat, nem maradtak itt, hanem mentek tovább a dicsőség útján a főváros felé. Most ezen az ünnepélyn egy olyan színész tehetségét ünnepe-lünk, aki nem hagyott itt bennünket, hanem megmaradt Debrecennek.

László Gyula 40 évig szolgálta a ma-gyar színészt ügyét lelkiismeretesen, s tehetségének, tudásának pazar kincsét köztünk szórta széjjel.

Midőn Debrecen város tanácsa és közönsége nevében köszöntet mondok azért a nagy munkáért, amellyel a ma-gyar kultúra ügyét negyven esztendőn keresztül szolgálta, szívem melegből kívánom, hogy a Mindenható az 5 mű-vészi alkotó ereje frissességében tartsa meg számunka sokáig, nagyon sokáig. (Lelkes éljenzés.)

Pap Károly dr. egyetemi tanár, a Csokonai-kör nevében üdvözölte magas-szárnyalású beszéddel a jubilánst.

— Mi, akik Debrecen kulturális éle-tében igyekszünk közreműködni, — mindig figyelemmel kísértük munká-ságát, amely nemcsak művészi utakon járt De amikor bántuk benne a művészi tehetséget, ugyanakkor meghajoltunk végtelen szeretetreméltó egyénisége előtt — mert művészen ritkán párosul a jó ember a nagy művésszel úgy, mint az ünnepelt egyéniségében.

Az ifjuság, a fiatal írógárda nevében Penovszky Pál az Adv. társaság el-nöke üdvözölte rövid keresetlen szavak-kal a meghatottságtól könnyező László Gyulát.

Szeged város is elküldte üdvözlétét László Gyulának, aki ott bosszu évekén keresztül működött győvőri sikerrel. Balla Jenő a Szegedi Napló főszerkesz-tője adta át régi pályatársai és a város üdvözlétét s egyuttal átvitotta So-mogyi polgármester gratuláló levelét.

László Gyula elerzékenyve a szer-ezet ily impozáns megnyilvánulását, köszönetet mondott a győvőri és feled-hetetlen ünneplésért.

Nyolc órakor felgördült a függöny és Than Gyula, a jubileumi rendező bi-zottság elnöke lépett a rivalda elé és rövid beszéddel megvitte az ünnepélyt, felkérte Halassy Mariska és Timár Il-

művésznöket, hogy hívják fel a szin-padra László Gyulát, akit pár perc múlva közen fogva vezetett be a két művésznő a színpadra, ahol a szintír-sulat összes tagjai, az ünnepi szóvokok és az újságírók állottak körfalat. Középen három asztalon voltak elhelyezve a szebbnél-szebb ajándékok, virág cokrok, ezüst és babér koszorúk és sok más győvőri emléktárgy.

A színházat zsúfolásig megtöltő közönség percekig tartó tapsvihairal és éljenzéssel fogadta a színpadra lépő László Gyulát.

Az oráció csillapultával Kardoss Géza, a Csokonai színház igazgatója fordult László Gyula felé és ezeket mon-dotta:

— Édes Gyula bátyám! a főváros az ő nagy művészeinek telket és házat ajándékoz, mi a vidéknek szegény szün-társulatai még a kis falusi viskónak tö-viskerítését sem tudjuk nyújtani, pedig vagy olyan megbecsült művész, aki meg-érdemelné azt. Nekünk művészeknek munka az életnk, a munkában felörlőd-nek az idegek s a jutalom a szegénység-nek hervadt virága.

Bizsike vagyok arra édes Gyula bá-tyám, hogy te voltál első szerződötött tagom s büszkén jelenthetem ki, hogy a magyar színházakozat közül csak ne-kem van László Gyulam, akit a jó Is-ten a magyar színészet dicsőségére so-káig éltesse. (Lelkes éljenzés.)

Felolvasta ezután az igazgató Kle-belsberg Kunó gróf kultuszminiszter üd-vözlő levelét, aki a magyar királyi kor-mány szerencsekívánatait tolmácsolta és dr. Sallay országos színészeti főfelügyelő üdvözlő levelét.

Gézy István az Országos Magyar Szí-nészegetület nevében mondott üdvözlő beszédet.

— Két ezer magyar színész nevében meleg szeretettel üdvözöllek nemes ve-retű életed e jelentős mértföldkövénél. Negyven év a kultúra szolgálatába még akkor is nagy szó, ha ez az időt kényvel-mesen, gond nélkül töltik el, mit jelent ez akkor egy színésznek!

Than Gyula a rendező bizottság el-nöke a nagyközönség és a színpadi szer-zők nevében üdvözölte a jubilánst.

Nemcsak a Csokonai színháznak, de az egész magyar színészetnek ünnepe s mai nap, mert a színésziállagok egy értékes és érdemes tagja, László Gyula 40 éves művészi jubileumát ünnepli.

Te negyven éven keresztül folyton ki-tértél az ünnepeltetés elől. Nagy örö-met és boldogságot találtál abban, hogy művészi feladatokat híven, lekiismerete sen teljesítsetd. Sokszor megfurdódtél már a népszerűségben, a közönség szeretet-ben, de annyi meleg szív még nem doh-bant meg, annyi ragvózt tekintet nem repült feléd, mint ezen a szép ünnep-lyen, mert ma a Csokonai színház falai között minden szív dobbanás és minden szem rebbenés egvedül és csakis a Tied.

Amikor Debrecen város közönsége szeretetének és ragaszkodásának kifeje-zést ad, dacára a súlyos megélhetési vi-szonyoknak, gondoskodott arról, hogy szebb, ragvózóbb s anyagi gondoktól mentesebb éveket élhess, ime négy ta-karékat betét könyv, 21 millió koronáról. (A közönség lelkesen éljenzi az ünne-peletét.)

Végül Szathmáry Zoltán az újsá-gírók, Remete Géza pedig a szintársulat tagjai nevében mondott meleg szavakat az ünnepelthez.

Ezután megkezdődött az előadás. A Rang és mód színmű főszerepét László Gyula alakította felülmulhatatlan tö-kéletességgel és minden felvonás után vas-tapsot kapott.

11 órakor bankett volt a Bikában, amelyen számos felköszöntő hangzott el az ünnepeltre.

**A Csapókerti 48-as Függetlenségi Ol-vasó-kör** febr. hó 18-án, délután 3 óra-kor közgyűlést tart. Tárgy pénztárje-lentés és általános tisztújítás, melyra a tagokat tisztelettel meghívja az Elnök-ség.

**Tegnapi újszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő új szü-lötteket jelentették be: **Varga József fm. npsz. leány Erzsébet, Majoros József nvug. máv. vonatkísérő albist fia Jó-zsef, Szilágyi István nvug. máv. ellenőr fia Tibor, Gy. Kovács Sándor kocsis gazda leány Magdolna, Fialkovich Béla géplakatossegéd fia Sándor, Pesics Gy. kovácsmester leány Olga, Kovács Al-bert máv. kalauz fia Ernő, Gombos Já-nos máv. munkás fia Sándor, Jakabovics Jenő állampénztári tanácsos fia Tibor, Hajzen Ádám fm. leány Juliánna és három halvaszületett.**

**Letört bimbó.** Szűtői szívünk kínos fájdalmában borig suitva s megtörve fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy fe-lejtethetetlen Kis fiunk, drága unokánk és kedves kis rokonunk **Lalika** élete-nek 10-ik hetében 2 napi súlyos szen-vedés után itt hagyott minket. Árta-lan kis lelke az angyalok honába költ-tözött. Drága kis halottunk földi ré-szeit f. hó 11-én, vasárnap délután 3 órakor fogjuk Csillag uca 74-ik szá-mu gyászházától a ref. egyház szer-tartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth ucai temetőben örök nyu-galomra helyezni. E végtisztátság-tételre rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debra-cen, 1926. április hó 10-én. Angyalok Élvezők Almaidat! **Bánatos szülei:** Szücs Lajos nejevel Szász Gizellával, Nagyszülei: id. Szücs Gergely nejevel Szabó Juliánával és gyermekeivel, Szász István nejevel Sarkadi Rozálá-val és gyermekeivel, Valamint a többi rokonok és ismerősök nevében is. A temetést Fehértői tem. int. Dégen-felc tér 4. szám. rendezi.

**Halálhíradás.** Alulírtttak fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy forrón szer-egett testvérünk, nagynénk, sógor-onk és rokonunk **ufalussi Uffalussy Jolán** febr. hó 9-én, rövid szenvedés után nemes lelket visszaadta Terem-tőjének. Drága halottunk földi marad-ványait febr. hó 11-én, délután fél 4 órakor fogjuk a Péterfia uca 30. szá-mu háztól, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth ucai templomban tartandó gyászima után a Kossuth ucai temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyezni. Áldás és hőke poraira! **Testvérei:** uifalussi Uffalussy Mária férjével Kecskeméthy M. Lajossal, uifalussi Uffalussy Teréz özv. Kutassy Jozsefné, uifalussi Uffalussy Gitta férjével Csics Gézával, Urókahugai, unokaöccsel és kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Ge-bauer K. és Tsa temetk. int. Kossuth uca 2. rendezi.

**Tánctársaság rendezte a Korona d'ester-ben.** Április 17-én, szombaton az inaros és kereskedő ifiaknak, Beléltitű 15.000 korona és az adók. Az új táncantolvan 13-án, kedden kezdődik.

**Közönségtalálkozás.** Mindazon **ked-ves rokonok, ismerősök, jóbarátok** nemkülönben az államnaysutak **tisz-tviselőinek** mélyen tisztelt tagjai, kik felejtethetetlen jó feleségem, szeretett gyermekünk **végtestességételére** megjelentésükkel, **virasztaló szavak-kal** mély fájdalmunkat enyhíteni igye-kezték, **fogadják** ezután is hitás kö-szönetünket, Debrecen, 1926. április 10. Pjék és Sjtész család.

**Házasságok:** Az anyakönyvi hivatal-nál a múlt héten a következő házassá-gokat kötötték meg: **Rosenberg Ferenc ref. Oláh Erzsébettel ref., Kiss József ref. Sallai Erzsébettel ref., Rákos Gábor ref. Diószegi Erzsébettel ref., Lszó Ká-rolv ref. Csonka Annával rk., Klein József izr. Szücs Eszterrel ref., Róth Győző ág.ev. Garai Erzsébetel ref. Kaffka Tibor rk. Konhor Ilonával rk., Nagy Gáspár ref. Nagy Juliánával ref. Szakál János kg. Szücs Emilával ref., Zima Szilveszter kg. Dobó Rózával ref., Aszódi Miksa izr. Révész Rózsival izr.**

**Tegnapi halottak.** Az anyakönyvi hi-vatalnál tegnap a következő halálózá-sokat jelentették be: **Hajzer Juliánna ref. 1 napos, özv. Veres Lajosné ref. 42 éves, Uffalussy Jolán ref. 61 éves.**

**A süttőszakosztály** sérelmeinek orvos-lása végett a kereskedelmi minisztert keresi meg. Ma délután 3 órakor tartá-nak e tárgyban ülést az Ipartestületen. Mint értesülünk, az Ipartestület szak-osztálya ma délután 3 órakor tartandó üléséből felterjesztést óhajt intézni az illtékes minisztériumba, hogy régi sérel-müket minél előbb orvosolja. E tárgy-ban különben már országos mozgalom is indult meg. Mivel e kérdés minden iparost közelről érint, elvárja a szak-osztály elnöksége, hogy a tagok nagy számban és pontosan jelenjenek meg az ülésen.

**Angol vagyok és ami még nem vala**  
**A modern vegyészlet**  
diadala,  
Tudja mindenki már, hogy innen s tul az Operencián  
Legjobb cipőkrém a

**Meltonian**  
Kapható: Mandel Lipót RT, Debrecen



## Megkezdik a Szent Anna-uccai káth. templom restaurálását.

**Dr. Gerevich Tibor budapesti egyetemi tanár nyilatkozata. — Szakértő bizottság szemléje a templomban.**

### A debreceni káth. templom az ország egyik legértékesebb barokk műemléke

Néhány héttel ezelőtt elsőnek adott hírt a Debreceni Ujság arról, hogy a Szent Anna uccai róm. káth. templomot kívül-belül restaurálni fogják. A restaurálást azonban részint az ünnepek miatt, részint azért, mert Debrecenbe várták az ország egyik legkiválóbb szakértőjét dr. Gerevich Tibor egyetemi tanárt, csak ezután fogják megkezdeni.

Dr. Gerevich Tibor professor most Debrecenben járt s egyházi szűk körű bizottsággal szemlét tartott a templomban és a környékén, hogy a restaurálás ügyében szakértői véleményét adjon. Dr. Gerevich Tibor mindjárt az első szemle után elragadtatással nyilatkozott a templomról:

— Tudtam, hogy a róm. káth. templom Debrecenben barokk műemlékkel bír, de hogy ilyen gazdag legyen műemlékekben, ezt csak mai látogatásommal konstatálhatom.

**Nem győzöm eléggé hangsúlyozni, hogy ez a templom az ország egyik legértékesebb barokk műemléke, a Mária oltára felbecsülhetetlen kincs.**

Nagyon örülök, hogy a restaurálás előtt éppen engem ért a szerencse, hogy véleményem mondassak, mert így módom és alkalom van hozzá, kifejezetten hangsúlyozni, hogy a restaurálásnak a műemlékek teljes épségben tartásával úgy kell megközelíteni, ahogy azt a stílusosság parancsolja.

Dr. Lindenberger János püspök-helynök utalt arra, hogy a restaurálásnál nem is tudnak egyelőre minden irányban kiterjeszkedni, mert nincs hozzá elegendő pénz, az idén csak a legfontosabb részét akarják a renoválásnak megkezdeni.

Dr. Gerevich Tibor professor erre kijelentette, hogy

**személyesen fog intervenálni a műemlékek országos bizottságánál, felhívja a figyelmet a felbecsülhetetlen értékű műkincsekre, amelyeket a templom magába foglal és kétségtelennek tartja, hogy a műemlékek országos bizottsága a lehetőségig nagy összeggel fog hozzájárulni a templom restaurálásához,**

mert a műemlékek és építészeti remek megőrzését ezzel is elő akarja segíteni.

A szemle után megállapodás történt a templom renoválására. Ebben az esztendőben a templom tornyát, tetőztét, külső részét fogják renoválni és a belső részre csak a jövő esztendőben, a műemlékek sértetlen megőrzése mellett szükséges tervek elkészítése után kerül sor.

A külső rész renoválásával egyidejűleg megvalósítást nyer a templom új kijáratokkal való ellátása is.

**A templom előtti két kis kert helyére a templom egész frontja előtt szélső terrasz épül lépcsős lejárattal, két új kapuval a fronton, úgy, hogy a jelentősi**

**kapu a bejárat és a két új kapu kizárólag a kijárat céljait fogja szolgálni.**

A főkapun csak bemenni lehet a templomba s így a mai egyre növekvő zsúfoltság mellett a zavartalan közlekedést teljesen biztosítani tudják.

A külső renoválással egyidejűleg a templom kriptáját is rendezik, bejáratát átalakítják, alkalmasabbá teszik, míg a templomhoz csatolt épületrészt stílusosan átalakítják, rendezik és renoválják.

A belső restaurálást csak a jövő évben kezdik meg, mert ehhez külön és a műemlékek bizottságának bevonásával megállapított tervekkel kell készíteni. Dr. Gerevich Tibor professor kijelentette, hogy **a terveket dr. Waelder Gyula műegyetemi tanár, országos szakértő fogja készíteni és a legsürgősebb intézkedéseket te-**

szí meg, hogy minden ezzel kapcsolatos tárgyalás és előkészítő munka lehetőségig gyorsan nyer en megoldást.

A külső renoválás, ajtónyitás és terrasz is olyan horribilis összeget igényel, amilyennel a debreceni róm. káth. egyház ez ideig még nem rendelkezik. Nagy summa kétharmadrésze van meg, a hiányzó egyharmad részt a hívők áldozatkészségéből remélik megteremteni. Erre a célra a templom főbejáratánál egyetlen nagy állóperselyt állítanak fel, ahol ki-ki szíve szerint adhatja le adományát. Bár a debreceni katolikusok gazdasági helyzete a legszerényebb, ismerve hitéletét, bizton remélik, hogy ez a hiányzó harmadrész, amely circa ötszáz milliót tesz ki, a renoválás tartama alatt összegyűl.

— Én tudom és boldogan hiszem — mondta dr. Lindenberger János, a debreceni katolikusok arany szívű főpapja, — hogy nem lesz katolikus ember, aki a templomban megfordul, minden alkalommal, bármilyen csekély összeget is, de ne áldozzon a templom renoválására.

A renoválás külső munkálatait azonnal megkezdik, mielőtt a műemlékek bizottságával s az érdekelt egyházközösséggel az előzetes tárgyalásokat lefolytatják s ezek alapján először a külső renoválásra vonatkozó tervek elkészülnek.

## Egy állítólagos magyar táncosnó megszöktetett egy hetvenkét éves berlini sörgyárost.

**Ötszáz ezer arany márkát vitt magával az öreg vőlegény. — A berlini rendőrség Budapesten keresi a vénségére megszédült sörgyárost. — Nem tudják, hova rejtette el gazdag zsákmányát a táncosnó.**

A rendőrség egy magyar származású berlini táncosnót keres, aki a német főváros társadalmából kifogott magának egy gazdag udvarlót és azt arany márkáinak dus orszonyával együtt rávette arra, hogy megszökjön vele.

Egy husz esztendő leány és egy hetvenkét éves agglégény furcsa ka-

landjáról van szó, amely annyiban mulatságos is, hogy a groteszk kaland főszereplője hetvenkét éves koráig nőgyűlölő volt és most hirtelen, mint regényhős tünt el berlini családjától. A sörgyárost, amint ennek az esetnek a híradása megállapítja, Biemann Antalnak hívják és állítólag több milliárd értékű va-

gyonnal rendelkezik. Megállapítják róla, hogy a derek berlini sörfőző bizony már aggkori gyengeségben szenved és így férfközött a közelébe valami ismeretlen módon az az állítólagos táncosnó, akif a berlini rendőrség Kovács Amálianak nevez és hírszerint a nyitra megyei Zsámbokréten született.

Berlinben Biemann sörgyárost, visszavonult életű embernek ismerték, úgy, hogy amikor eltűnéséről feljelentést tettek, eleinte büntényre gondolt a berlini rendőrség. Később azonban, amikor a berlini sörfőző családja elámulva vette észre, hogy gazdag rokonuk eltűnt, nyomról-nyomra megállapították, hogy ismeretségben volt egy fiatal, csinos magyar nővel, aki ugyanebben az időben szintén eltűnt Berlinből.

Színes képet lehetne írni arról, ha elképzelnénk, mint szöktette meg a táncosnó dusvagyonu öreg udvarlóját és talán ez elég újszerű leírás volna e groteszk regény modern változatának. De a fantázia munkáját főlegessé teszi a rendőri nyomozat, amely megállapítani véli, hogy a husz éves táncosnó és a hetvenkét éves sörgyáros megváltva vasuti jegyüket a berlini pályaudvaron, egyszerűen — nászutra indultak.

Hogy hova, ez most a kérdés. Mert az állítólagos táncosnó nemcsak meg szöktetni, de elrejteni is tudta gazdag zsákmányát és most ezt a rejtékhelyet kutatja a berlini sörgyáros családja, hogy visszavitetesse kalandjából a magával tehetetlen öreg embert.

Bielmannak Németországban több sörgyára van és családja azt hiszi, hogy „nászutja” előtt félmillió arany márká értékű összeget vett magához. Bár a rendőrség valószínűnek tartja, hogy a táncosnó Magyarországra felé szöktette páriát, Európa összes rendőrségének értesítést küldtek, hogy amennyiben feltalálják a szökevényeket, vessenek véget e kései regénynek.

—Kétszáznyolcvan leírt lehet koplalni naponta a Bicsérdy-szanatóriumban. Április elsején nyitotta meg üzemét a lippafüredi Bicsérdy-szanatórium. A sanatórium vezető orvosának kieltése szerint, a bicsérdy-stának nice szűksége sanatóriumra, mert bicsérdyista nem lehet beteg. A sanatórium azonban azok számára készült, akiken az orvosi tudomány már nem tud segíteni, ezeket próbálják bicsérdyista életmóddal megmenteni. Igen érdekes, hogy a sanatóriumi napi koplálás, minden gyógyszer nélkül. — mert hiszen gyógyszert nem használnak a bicsérdyisták — 280 leibe kerül. Azt nem tudjuk, hogy a bicsérdyismus használ-e a betegeknek majd vagy sem, de az bizonyos, hogy koplalni olcsóbban is lehet, mint Bicsérdyknél Lippafüreden.

## Olcsó kölcsönök

földbirtokra és házakra, áru és személyhiteleket, kereskedőknek, iparosoknak gyorsan folyósítatok.

Felvilágosítás díjmentes.

**Groszmann Jgnác Debrecen**  
Piac-ucca 63. — Telefon 9-43.

Van szerencsem értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Csepé ucca 88. szám alatt

**okrázs és csemege áru üzletet nyitottam**

Megrendeléseket szépen és pontosan készítek. Szíves pártfogást kérve Maradtam teljes tisztelettel:

**Hártl Ignác,**  
okrázs.

## DEBRECZENI LAJOS, paplanos

Üzlet: Sas-ucca 4. ☛ Varroda: Kossuth-ucca 11.

Felhívom a n. é. közönség szíves figyelmét az alant felsorolt árukra, melyeket mindenkor a legjobb minőségűből és a legolcsóbb napi áron bocsátok a t. vevőközönség rendelkezésére.

Női és férfi szövetek, kartonok, vásznak, sifonok, kanavaszok, mosó- és gyapjuszövetek, barchetek, flanelek, valamint ezekből készült készárúk. Trikoárúk, női és férfi szetterek, munkásingek, alsó nadrágok, női- és fehéreneműk, takarók és lópokrócok és mindenemű rövidárúk.

**Saját gyártmányu paplanok, valamint azok javítása és áthuzása a legolcsóbb napi áron.**

Kész paplanok állandóan raktáron 250,000 koronától feljebb, mindenkor vattával töltve.

## Legtöbben baromfikereskedésre és női szabászatra kérnek Debrecenben iparengedélyt.

**A múlt havi iparmozgalom adatai.**

A múlt hónapban 34 ipari jogosítványt törölt saát kérelem folytán az iparhatóság, 2 esetben pedig hivatalból történt iparjogosítvány törlés.

Új ipari jogosítványt kiadott a hatóság a múlt hónapban 67 egyénnek, akik ipardij címén a város házi pénztárába iparoktatási célokra 8 és fél millió koronát fizettek be. A kiadott ipari jogosítványok iparnek szerint a következőképp oszlanak meg:

Legtöbben baromfi kereskedésre kértek jogosítványt, számszerint nyolcan. Ez a foglalkozás tavaszi, tehát ez is mutatja a jobb idők bekö-

vetkezését. Ugyancsak tavaszi fellendülésre mutat a 8 új női szabó iparváltása, fuvaros lett 6 egyén, míg szatócés, gyümölcskereskedő, rőfös kereskedő és hentes iparra 3—3-an kaptak engedélyt, 2—2-vel szaporodott az ácsok, mezőgazdasági terménykereskedők, a cipőkereskedők, a timárok, a férfiszabók, korezmárosok, cipészek és a lakatosok száma. Míg a többi létszámot bőrkereskedő, öngyújtókereskedők, kocsigyártó koszonukészítő, makarónis, kézimunkakereskedő, asztalos, sertéskereskedő, papirkereskedő stb. teszi ki 1—1 engedéllyel.

## Az önfeláldozó bátor rendőr borzalmas balesete hivatása közben.

Kecskemétről jelentik: Laczi Mihály rendőrmester szolgálata közben megvadult lovakat akart megfékezni, melyek egy kocsival eszeveszetten nyargaltak az egyik nagyforgalmu utcán s már egy Tollas Imre nevű embert el is gázoltak. A rendőr a zablát kapta el, de az elszakadt s megtántordva, a lába a küllök

közé szorult, melyek valósággal kerékbetörték a szerencsétlen embert.

A lovak még tovább vonszolták az eszméletlen rendőrt, míg végre a járókelők lefogták őket és a rendőrt kiszabadították a kerekek közül. Az önfeláldozó rendőr állapota életveszélyes.

## REJTVÉNYEK

<b>KÖD</b>	EK	ADRIA
RI	ET	ARANY
Á márc. 21	É	SE
	SE	SE

## Szászoló felek figyelmébe!

### CSURKA

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántó: (stóla) fejfa (kereszt) sirásás, 2 lovas gyászkocsi: **750 ezer korona.**

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindig a legmérsékeltőbb áron.

Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.

Tisztelettel:

**Csurka**

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat

Kossuth-uca 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 57.

## A függöny mögött.

**Apróságok a kulisszák világából.**

**A királynő rózsája.** Hetek óta minden szeretet és minden lelkesedés, amely a Csokonai színház falai közt fellángolt, egyváltó a Királynő rózsája című daltájké, amelyet ma este mutat be a társulat énekes személyzete.

Pardon. Nem egészen. Mert a darab leghatásosabb szerepét: Erzsébet királynőt a drámai társulat büszkesége: Halassy Mariska fogja játszani.

Nagyon érdekes és kedves mozzanatok fűződnek a Halassy Mariska vállalkozásához. Vagyis inkább gavalléros előzenéséhez, amellyel vállalta az ő szerepkörén kívül eső énekes szerepet. Hát tudni kell, hogy ezért külön díjazás jár. És Halassy Mariska mégsem ezért vállalta ezt a szerepet. Hanem azért, mert hízelt neki a társulat tagjai sorából felhangzó, kedves és megtisztelő vélemény, hogy ő az egyetlen, aki hasonlít Erzsébet királynőhöz. Különösen profiban. Lehetőleg úgy is fog állami a színpadon, mert az illúziót tökéletesíteni akarja.

Lassan aztán annyira beleszeretett ebbe a szerepbe, úgy oda adta neki szívét, lelkét, hogy a kívánatos áldozattól se riadt vissza. Szűkebbre szabta a kosztját, hetek óta lemondott az édes-ségeiről. Minden fillért, amit megspórolt s amit még meg kell spórolnia, mind arra áldozta, hogy ugyanolyan ruhákat csináltasson szerepéhez, mint Berkó Lili a darab fővárosi előadásaira. Meg is csináltatta. Valamennyi hü kópiaja. — Gyönyörű krinolinok toalettak.

Persze Halassy Mariska az Erzsébet királynő fényképeiből mindenfelől egész kiállításra való anyagot szedett össze. Hetvenhárom fényképről tanulmányozta hogy hordta a királynő gyönyörű szép, dus haját, alatta a tülkszerű kikkandós kis frufruval. Egészen hüen utánozni fogja.

Persze a daliáték jelke a királynő. Mindenkinél legnagyobb sikere a királynőnek van és minden dalmál leghatásosabb sikert az a jelenet hoz, amikor a királynő eléneklí kedvenc magyar nótáit: „Lehullott a rezző nyárfa arany-színű levele”. Halassy Mariska, a drámai hősnő neki adta magát ennek a dalmak és a mai premér lesz a tanúsága, hogy milyen tökéletes sikerrel.

**Remete Géza** főrendező elé odaáll a próbán Károlyi Vili:

— Nem jól érzem magamat.  
— Miért?  
— Beteg vagyok. Valamit érzek a gyomromban.  
— No hallod — kiált fel Remete Géza — a mai rossz viszonyok között te csak örülhetsz, hogy van valami a gyomrodban.

**A dráma és az operett párhaja.** Furcsán hangzik, de megtörtént. Az operett személyzet szörnyen büszke arra, hogy Halassy Mariskát elhódította a drámai személyzettel. Nem úgy a dráma. Akik ebbe a glóriába tartoznak, a csarokodnak a színház kulisszái mögött, de a színházon kívül is visorgatják a fogukat az énekes gárdára.

— Ti beszéltek?... Ti... Nótáfigurás box és táncbainokok!... Hiszen már operettet is csak úgy tudtok játszani, ha mi kíségtünk benneteket s oda adjuk nektek kölcsön a lelkünk felét: a drámai hősnőt.

Aztán így folytatják:  
— Nem is tudna közölnök senki királynő lenni... Ti csak a Jász-bandra rezegettitek magatokat, de egy felséges alakot egy felséges mozdulatot csak a drámatól kaphattok.

És annyira megy a vita, hogy az énekes ensemblé formális párbajokát viv a drámai személyzettel. Kik, hogy akadnak össze. Szathmáry Endre a karmester Raiz Ferivel verekedett meg.

Persze Raiz Feri azért haragszik, mert hiszen király is a darabban, hogy azt ő játssa s a felséges alakítás mellett a felséges külön honoráriumokat is felszedje. Raiz Feri tudniillik színdarabos motorbiciklista s a külön honorárium egészen jó lenne — benzinnre.

**Kardoss Géza** színiigazgatóhoz beállított Endrady Miklós és az ünnepekre egy milliót kért:

— Szeretném magamat direktor ur az ünnepek alatt boldognak érezni.  
— Ugyan hadd el fiam, — szólal meg az igazgató — a pénz nem boldogít.  
— Az lehet direktor ur — válaszolja Endrady — de szeretnék erről személyes tapasztalat után meggyőződni.

**Timár Ila** a Nemere báró feleségét játssa a királynő rózsája daltájkában.

Végtelemul kedves a szerepben s úgy dalol, mint a pacsirta.

A próbákon Halassy Mariska a legáhitatosabb hallgatója. Csütörtökön délután is átszellemülten hallgatta a Timár Ila énekszámait s ezek hatása alatt elővett egy papír szeletet, meg egy ceruzát s az alábbi verset faragta rá:

A szép Timár Ila  
Valódi hangcsuda  
A nagy Jeritza  
A tömör báicsuda“.

Timár Ila nagyon boldog volt, amikor a sorokat megkapta. Odaszaladt Halassy Mariskához és össze-vissza csókolta érte. Tamás Benő azonban megjegyezte:

— No ha ezt a verset beküldöd egy lapához, a szerkesztő papirkosárba dobta volna.

— Tévedsz! — kiált fel mérgesen Timár Ila — az még többször megcsókoltatna érte.

**Ha már csókokról van szó,** hát eláruljuk, hogy Halassy Mariskának csakugyan bőségesen kiút a csókokból a királynő rózsája próbáin.

Arva gyermekek játszanak vele egy jelenést. Előbb külön tanították a gyermekeket, később oda vezették közüjük Halassy Mariskát:

— No gyerekek — ez lesz a királynő. A gyerekek előbb nézték, áhitattal bámulták, aztán felbátorodva elkapták a kezét és csókozták. Azóta ahogy a színpadon megjelenik közöttük Halassy Mariska, mindég megismétlik a csókos jelenést.

**Hermann Mancsi és Szömörkényi Franciska** kedvesen vitatkoznak egymással és mindég, amikor csak tehetik.

— Einve Franci — szól bele Püspöky Rózi — ti mindig vitatkoztok, de azért folyton együtt jártok meg a boltokba is vásárolni.

— No tudod Rózsikám, — magyarázza Szömörkényi Franciska — ez nagyszerű politika. Amelvik szöveget Mancsi azt mondja, hogy az nagyon jól fog állni az arcomhoz, — azt nem veszem meg.

**Timár Ila boldog.** Halassy Mariska azért boldog, mert amióta az operett felé csalta az Erzsébet királynő szerepét, egy pár kilót fogott. Timár Ila pedig ellenkezőleg, amióta a szanatórium szobáival szerint élvezi a napkúrát — hízott.

— Tegnap mértek meg. Jaj, olyan boldog vagyok... Négy kiló husz dekát híztam...

Kecel barnára sütötte a nap.  
— Leszek én még ennél is barnább és még vagy hat kilóval nehezebb, — mondja örömmel és mindiárt kopogtat is hozzá s mert véletlenül nem volt más a kezeüvegében — a Károlyi Vili fején...

**A László Gyula** tegnapi jubileumán Károlyi Vili elkábultan a gyönyörű ünnepeltől, lelkesülten öntötte ki szívét László Gyula előtt:

— Oh milyen boldogság negyven éves művészi pályafutást ünnepelni.  
— Hadd el Vilikém — szólalt meg erre László Gyula — nincs ezen mit irigyelni. Lásd azon van és én jobban is irigylem a te — fiatalágodat.

**Csolnakossyné** odamegy az urához, aki a kollégái között éppen egy dalos kalandiát beszél el.

— Hanem most gyerekek átmegyek az Angol királynő éttermébe, megesszem egy sós kiflit s megiszom rá egy pohár sör. Éppen most kaptam délutáni felépülésért ötvenczer koronát a direktortól. Ez lesz az igazí Rang és mód, nem az, amit Szigeti József irt.

— Fiacskám — szólal meg erre Csolnakossyné — add ide csak azt az ötven-ezer koronát, amit kaptál, a legújabb szerepemhez kell pántlikára.

Csolnakossy savanyu arcot vág.  
— No csak add ide fiacskám. Látd ez az Ember tragédiája és nem az, amit Madách irt.

## BUTOROK

elismerően a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók

**DEBRECENI FAIPAR RT.**

városi üzletében, Király-uca 4.

Kedvező finetési feltételek!

Eladás nagyban és kismennyben.

## Új iparosok és kereskedők Debrecenben.

A múlt héten az iparhatóság a következőket ismerte el Debrecenben új iparosokul és kereskedőül:

ifj. Blattner Gyula épületüveges és képkerepező, Patonay József vendéglős, Kolozsváry Gyula borbély és fodrász, Debrecen-Nyírbátori lí. é. vasút Törő Mihály üzletvezetése mellett a Pallagon dohányzási mellékékek, papír és írószekerkeskedés, Agrikultúra kereskedelmi rt. bérautó fuvarozásra.

Hartl Ignác hentes és esemegeárúk, tej, tejtermék, gyümölcs, déligyümölcskereskedő, Silye László jégkereskedő, Éles Péter baromfi, tojás gyümölcs, déligyümölcs, tej, tejtermék, zöldség, főzelék és burgonyabiskereskedő.

## A kihágási bíróság munkája.

A városi kihágási bíróság a múlt hónapban 2756 kihágási ügyben ítélezett, amelyeknek nemeként való részletezése a következő:

Legtöbb volt a kutyának adó alábe nem jelentése miatt indított kihágás, vagyis 2250 ügy.

Ipari kihágás volt 71 esetben, közegészségügyi 20, záróra be nem tartásért elmarasztaltatott 18 egyén, iskolamulasztásért 158, tejhamisításért 13, évmérés 4, mértékügyi kihágás 5, vámkihágás 14, mezőrendőri 9, ipariskolai mulasztás 213, építésrendőri 4, erdei 15, vízigaz 1 és állategészségügyi 2 esetben.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a város szolgálatában álló egyenruházott alkalmazottak és pedig a városi hajdúk, mezőrendőrök, hivatalosok, kézbesítők, kocsisok, lovasok, tüzoltók, erdőőrök és városi vállalatok egyenruházott alkalmazottai összesen 262 személy — részlete az 1926. évben szükséges nyári egyenruházati felszerelések — ruha és lábbeli — szállítására 4962—1926. VI. sz. a. irásbeli zárt versenytárgyalást birtok. Az irásbeli zárt ajánlatok 1926. évi április hó 14-én, szerdán délelőtt 11 óráig a tanács VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztályánál (Városháza félemelet 14. szoba) adhatók be. Ajánlat tehető vagy az összes szükségletre, avagy csak annak egy részére. A részletes ajánlati feltételek megtekinthetők a kereskedelmi és iparkamaránál (Verbőczy u. 2. 5. sz. szoba).

A fertőtlenítő munkája. A város fertőtlenítő intézete a múlt hónapban 58 esetben végzett fertőtlenítést és pedig tifusz 7, vörheny 24, diftéria 7, tüdővész 18, kanyaró 2 esetben, míg járványos betegszállítás történt a belsőségről 7, a külsőségről 8, összesen 15 esetben. A monostorpályi uti hatósági fertőtlenítőben fertőtlenítettek egy hónap leforgása alatt 221 darab ágyneműt, 713 drb. ruhaneműt összesen tehát 934, vagyis majdnem ezer darabot.

## Legelőnyösebb szerelést lehet

szükségletét férfi és női szövetekből, kartonok, zefírek, vásznak, férfi és női fehérneműk, — szőnyegek, paplanok és más egyéb a rőfős szakmához tartozó cikkek közül

a legelőnyösebb feltételek mellett heti és havi részletfizetésre

Hungária részletáruházban

PIAC UJCA 77., az udvarban.

## A héten megkezdik Debrecenben a 3—21 évesek összeírását.

Az óvó-, tan- és testgyakorlásra kötelezettek összeírása.

A jövő héten kezdetét veszi a városban élő 3—21 éves korúak, vagyis óvó-, tan- és testgyakorlásra kötelezettek összeírása. Erre már minden előkészületet megtett a város, csak a közigazgatási bizottság rendelkezését várja a hatóság, amikor is megkezdődik az összeírási nyomtatványok kiosztása.

A múlt hónapban 196 iskolamulasztási eset fordult elő, s ezek után birságpénz fejében 1 és fél millió K iolyt be.

Debrecenben a testgyakorlásra kötelesek nyilvántartása most már teljes, évfolyamonként betürendes Levente lajstromokba vannak foglalva a 13—21 évesek. Levente van Debrecenben olyan, akik valamely iskolában rendszeres tornakötelezettség alatt nem állnak, akik testgyakorlásáról tehát iskolán kívül kell gondoskodni: 13 éves 772, 14 éves 1264 15 éves 1165, 16 éves 1075, 17 éves 880, 19 éves 950, 20 éves 764 és 21 éves 721, összesen 8491 levente. — Ebben a létszámban még nincsen benne a tanyán lakók létszáma. A tanyai külső evente csoportok szervezése most van folyamatban.

## Szigoru tej- és husvizsgálatok Debrecenben.

Tizenhat tejárus ellen eljárás indult.

Tejvizsgálatot tartott a közegészségügyi hatóság a múlt hónapban hat ízben s pedig a nagy és kisállomáson és a te piacon. A vizsgálat kiterjesztett a Debrecenbe délelőtt befutó vonatokon jövő tejárusokra is, kik a gyakori reggeli tejjellenőrzés miatt jöttek a déli vonatokkal. Tejmintát vett a hatóság 24 esetben, míg tejhamisítás gyanúja miatt 16

szenély ellen indult kihágási eljárás.

A múlt hónapban a hatósági állatorvos részvételével az elsőfoku közigazgatási hatóság az összes hentes és mészáros üzleteket megvizsgálta s a kifogásolt üzlettulajdonosok ellen a kihágási eljárást megindította.

A gyepmester a múlt hónapban elfogott 56 darab kutyát.

## A nők emberek sokkal tovább élnek, mint az agglégények.

Házassodjunk meg! — Orvosprofesszorok véleménye. Az agglégénység betegséghez vezet.

Egy newyorki ismert biztosítótársaság főorvosa, Fisk dr. sok éven át folytatott vizsgálódásának alapján azt állítja, hogy a korai halál ellen nincs más kipróbált szer, mint a megházasodás. Ezt az ő tapasztalatát megerősíti

Vilcox professzor, aki vizsgálódásai révén szintén arra az eredményre jutott, hogy aki meg akar öregedni, az akár férfi, akár nő, házassodjék meg. Fisk

dr. arra utal, hogy a legtöbb agglégény a biztosítótársaság listáin úgy szerepel, mint „kevéssé alkalmas”. Az agglégények rendszeren valamiféle betegségben szenvednek és nagyon gyöngye az egészségük.

— Annak az oka, hogy a nőtlenség embereknek miért van kevés kilátásuk a megöregedésre, az, hogy hiányzik mellőlük a gyakran alkalmatlan, de mégis mindig jót akaró feleség.

Egyáltalán nem esodálható, hogy az agglégények jóval korábban halnak meg, mint nők testvéreik, akik jól elvannak látva és életüket hű élettárs gondosságának oltalma alatt töltik el. A legtöbb nőtlén férfi vendéglőben vagy penzióban kénytelen éltetni, ahol olyan táplálékot kap, amely ha még oly kitűnő is, mégsem hasonlítható össze a házi kosztal. De nem csupán ezek az anyagi okok taszítják korai sírba a könyelmű fiatalembereket.

Akárhány nőtlén ember azért pusztul el, mert sok kis csalódás kudarc éri, amellyel előbb-utóbb minden embernek meg kell küzdenie az életében és magára-hagyottságában elveszti azt az erőt, amellyel a balsikereket elviselhetné.

A mindennapi kis események iránt való érdeklődés hiánya végül fássulttá teszi, aminek elme gyöngeség lehet a vége. Hiába, egy bizonyos adag felelősség, gond tartja meg az embert rugalmasan és egyensúlyban. De ha a sajnálatraméltó agglégény vele rokonéző, érte aggódó asszony nyal találkozik össze, akkor rendszerint egyszerre véget ér minden baja. A hajadon nőkel nem áll ily rosszul a dolog. A legtöbb öreg kisasszony sokkal jobban tud alkalmazkodni a magányos élethez. Kitélti életét a munka és hajlékat a lehető legbarátságosabban tudja berendezni. A statisztikákból kiderül, hogy ezzel szemben az özvegyek közt a halandóság aggasztóan nagy, amiből arra kell következtetni, hogy az az asszony, akinek meghalt a férje, nem tehet jobbat, mint hogy a lehető leggyorsabban megint férjhez megy. Rendszerint azt állítják, a családi életben egyre megújuló szóharc és bosszankodás megrövidíti az asszony és a férfi életét. Fisk dr.-nak ebben a tekintetben is más a véleménye. A házasságot dicsőítő értekezést azzal a felszólítással fejezi be, hogy minden okos és egészséges embernek meg kell házasodnia, mert csak így élhet sokáig.

Tizenkét tüzeset a múlt hónapban. A múlt hónapban 12 tüzeset volt Debrecenben, melyek így oszlottak meg: szalmakazal, irodai, szoba, fűsfűtőlő, transzformátor és hat kéménytűz. A mentők a múlt hónapban kivonultak 253 esetben.

Dermesztő hideg van Amerikában. Newyorki távirat jelenti, hogy az Egyesült Államok egész területén, az Atlanti és a Csendes Óceán partvidékének kivételével, erősen havazik, hófúvások tombolnak és esikorgó hideg van. Chicágóban kedden tizenöt centiméter magasan állott a hó. — Newyorkban is téli az időjárás. Missouri és Nebraska államokban a hófúvások miatt sok helység el van zárva a világtól, mert a vonatok sem közlekedhetnek.

## POLOSKA SVÁBBOGÁR PATKÁNY

24 órán belül írtható szabadalmazott irtószerrel. — Nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzlet, PIAC-U. 10.

Bikával szemben.

## Nincs többé nedves lakás

## A nedves lakás

nemcsak bitorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetlenné, de a

## tüdővész

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

## Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből, avagy vályogból építve, egyedül a GOTTWALD-féle szabadalmazott szigetelő eljárás isolál.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárakat, jégvermeket, medencéket stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

## „ISOLÁR“ MŰSZAKI VÁLLALAT

DEBRECEN, SZENT ANNA UJCA 11.

## Megszűnt iparok és kereskedések Debreczenben

A múlt héten a következők adták be iparukat:

Fried Samu sertéskereskedő és sertéshizláló, Kiss Istvánné női szabó és Disznós Árpád asztalos.

## Debreceni szükséglakásokban 351 ember lakik.

A város három szükséglakás telepén a múlt hónapban 351-en laktak. Ez a létszám így oszlott meg: legfőbbben, 158-an laktak a fekete barakban, 147-en laktak a régi Sálétromlaktanyában, legkevesebben: 46-an a régi csapatkórházban.

A hajléktalanok menhelyén az ágyak száma volt 28, ahol összesen 31 személy fordult meg, köztük 25 férfi, 3 nő és 2 gyermek.

Gyomor- és bélzavaroknál, szorulásnál, fölfúvódásnál, felbűfögésnél, homlokfájásnál, étvágytalanságnál 1-2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet alaposan kitisztítja az emésztés útjait. Közközhízi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általában diésérik. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Utazás a föld körül 25 nap alatt. — Verne Gyula merész álmát, a 80 napos földkörüli utazást már tulszárnyalta a valóság. Nemrégiben egy amerikai sport ember megteremtette a földkörüli utazás világrekordját. 25 nap, 10 óra, 19 perc és 11 másodperc lett az új rekord, amely azonban előreláthatóan nem sokáig fog fennállani, mert amint Párisból jelentik, két merész amerikai, egy aviatikus és egy milliomos, 25 nap alatt akarja megjárni ezt a viszontagságos utat. — A két vállalkozó fiatalember Newyorkból a Pacific vasuton akar eljutni a nyugati partokra, onnan gyorsgőzessel Japánországba, amely 8 napos utat jelent, innen mindössze 18 óra Vladivoszto, míg a transzszibériai vasut menet-édeje Moszkváig 9 nap. Európán keresztül léghajón fognak utazni, ahonnan már csak egy úgrás Newyork. Semmi kétség, hogy a két amerikai terve sikerülni fog, sőt az is valószínű, hogy rekordjukat a közeljövőben ismét tulszárnyalja valamely még gyorsabb Fölg Füleasz, az ilyen utazásoknak azonban sohasem lesz más jelentősége, mint a rekordjavítás dicsősége, no meg azok a nagyszerű lehetőségek, amelyeket egy ilyen vállalkozás a jövő közlekedésének gyorsasága számára megnyit. Aki a föld kerékét gondosan meg akarja tekinteni, tanulni, látni és tapasztalni óhajt, annak a jövőben sem lesz elegendő 25 nap, sőt 25 év sem.

## Befejeződtek Debreczenben a gyár és ipartelep vizsgálatok.

Összesen 113 ipartelepet vizsgáltak meg.

A városi tanács most terjesztette fel a miniszteriumhoz a múlt év telen Debreczenben eszközölt gyárvizsgálatok eredményét. Törvényrendelettel u. i. hogy a hatóság köteles évenként kétszer megvizsgálni a gyárakat és ipartelepeket tűzrendészeti, egészségügyi és munkás védelmi szempontokból.

Ezeket a vizsgálatokat az iparhatóság, az illetékes kerületi tisztiorvos és a tűzoltóparancsnokság fogatosította. Vizsgálat alá vonták az összes malomtelepeket, a kenyér és tésztafeldolgozó üzemeket, — a szünetelő két pászkgyár kivételével — a város területén levő összes szikvizgyárakat, ugyancsak a husfeldolgozó üzemeket, az összes nyomda

vállalatokat, fetelepeket, vegytisztítókat és szeszraktárakat, vasöntödéket, gépgyárakat, mechanikai gépműhelyeket, mindkét kefégyárat, a timár telepek közül a gyári jellegű börgyárakat, a béltisztító telepeket és a csontgyűjtő telepeket. Nem kerültek most vizsgálat alá: a téglagyárak, a kisebb timár telepek és a hizlaldák, amelyekre májusban kerül sor.

Vizsgálatot tartott tehát a hatóság 113 ipartelepen, amelyek közül a vizsgálatot érdemben lefolytatta 83 ipartelepnél; 20 ipartelepnél pedig az üzemszünetelése miatt, vagy a telepek időközben történt feloszlása miatt a vizsgálatot le nem folytathatta.

## Hogyan szökött meg az éhező-mester a koplalás elől.

Mikor az óriáskigyó két esztendeig koplal s mégsem pusztul el. — Akik úgy takarékoskodnak a gyomrukban, hogy másokkal fizettetik meg a takarékoságukat.

Néhány nappal ezelőtt London városán valamennyi utcáján vörösbe-tűs teher plakátok hirdették, hogy Gregory ur, foglalkozására nézve „éhező-mester”, két álló hónapig nem fogyaszt el egyetlen falatot sem, amiről meggyőződhetik bárki, ha a Bond utcában lévő táncterembe ellátogat. Ott fekszik Gregory éhező-mester s nyilvánosan ellenőrizheti mindenki, akár éjjel, akár nappal, csak fizesse le előbb a néhány fillérvnyi belépődíjat. Seregüstül siettek a kíváncsiak az éhező-mester ágyához, amint szenvedő arccal fekiúdt a párnákon és a pénztár megtelt jóvedelemmel az első három napon. Az éhező-mester többnyire aludt, de a harmadik éjszakán, — mikor éppen üres volt a terem — gondolt egyet, nagyot nyújtózott, felkeelt, felöltözött s magához véve a pénztárban levő csinos összeget, leballagott a szomszédos vendéglőbe, aztán úgy jölkött ürühussal — az angolok nemzeti ételével — mintha már valóban két hónapja nem evett volna.

A megszökött éhező-mester ilyenformán nem bírta leföldni nevezetes elődjét, a világhírű olasz Succit, aki félévénként megtette, hogy husz-harminc napig éhezett, hogy ne is beszéljünk Tamerről, aki fogadásból

negyven napig nem evett s végül Merlati festő Párisban ötven napon át éhezett, mégis életben maradt.

Éhezni tehát lehet nemcsak két-három napig, hanem az orvosok szerint két-három hétig is anélkül, hogy a szervezet kárát vallaná a szokatlan életmódnak. Ha vizet iszik az éhező s nem végez testmozgást, legfeljebb lesoványítja a táplálék megvonása, de meg nem öli. Az éhezés nem is jár olyan nagy fájdalommal, mint ahogy régi, izgalmas leírásokban volt olvasható. Ezek szerint rabok s hajótöröttek, míg az éhség kínja közt félhalottá váltak, egymás kezéről, vagy saját karjukról tépték le a húst, közben pedig szörnyű göresben fetrengve vonaglottak és őrlöngtek a fájdalomtól. A megfigyelések szerint az éhhalál nem következik be ilyen háborzongató, véres módon.

Legnehezebb az éhezést az első napokban elviselni, amikor az éhség valóságos fájdalmat okoz. Később azonban ez is elmúlik és a halál előtti napokban ugyancsak fájdalom nélkül közeledik a vég, legfeljebb a test hűl ki és lesz fagyos-merevvé.

Állatokon nem egy tudós figyelte meg az éhezés hatását s azt tapasztalták, hogy a koplaló állatok előbb aluszékonyak lesznek, járásuk, állá-

suk mindinkább nehezedik, kimulasuk előtt pedig bémultan, élettelen tömeg módjára fekszenek a földön, nehezen lélekeznek, folyton gyérül lélekzést-vételük, míg végre teljesen kimarad és élettelenül maradnak a földön. — Mindez azonban nem történik meg olyan rövid idő alatt, mint ahogy régebben gondolták s ahányfajta állat van, olyan különböző az ellenálló ereje is. A tapasztalat azt bizonyította, hogy a meglett állatok tovább bírták az éhezést, mint a fejletlenek, a kövérek tovább, mint a soványak, a husevők tovább, mint a növényevők. Hasonlóképpen igen szívósaknak bizonyultak a madarak is, míg a hidegvérű állatok szinte elképzelhetlenül hosszú ideig bírták ki az éhezést. Hosszu kísérletek során derült ki, hogy legtöbb kutyá 30—33 napig bírta a koplalást, a tyúk 14 napig, a galamb 11 napig, a lazac nevű hal 14 lenc hónapig, a béka egy évig, a teknősbéka mástól évig, a vipera husz hónapig s végül az óriási kigyó 2 esztendeig.

Ebből látható, hogy némelyik állat ugyancsak leföldi a leghíresebb éhező-mestert is, hogy ne is beszéljünk Gregory urról, aki éppen csak három napig bírta ki a koplalást. Az is világos, hogy akik önkényesen választják az éhhalált, nem a legfájdalmasabb halálommal mulnak ki. Így történt meg, hogy egy Viterbi nevű ügyvéd, aki gyilkosság miatt halálra ítélték, hogy meneküljön a kivégzés elől, agyonéheztette magát. Viz és étel nem hiány, tízenhét nap alatt végzett magával. Még nevezetesebb eset volt, amikor az oroszországi felkelők a börtönben éhségstrájkot rendeztek pár éve, amit megismételtek ezelőtt egy évvel az oláh börtönökben levő fogoly kommunisták. Csak hogy ezek nem bírtak elpusztulni, mert ma már az orvosok a macacs rabokat, akik nem akarnak enni, mesterségesen táplálják. Ilyenformán éhhalállal elpusztulni nem is olyan könnyű dolog s a koplalás legfeljebb azoknak hoz hasznot, akik az emberek bűmlatára mutogatják magukat. Ilyenkor az éhező-mester kétszeresen keres: nem csak a mindennapi ételmét takarítja meg, hanem még embertársaival is megfizeteti ezt a takarékoságát.

# Butor

kiszárolag jó minőségben  
: : részletre is kapható : :

Weinstock Henriknél  
Apolló butorüzlet, Miklós-s. 2.

# Mechanikai Fehérneműgyár

üzlete Simonffy-uoca 1/b. (Városi bérház) husvétii árai:

Női fehérneműk:	Női színes fehérneműk minden színben.	Férfi ingek 2 gallérral:	Alsónadrágok:
Himzett ing 24000	Ing 60000	French 65000	Rövid vászon 32000
Himzett nadrág 23000	Nadrág 60000	Zefir 65000	„ zefir 34000
„ ing Ia 44000	Hálóing 92000	Zefir ing elsőrendű 69000	„ raga 40000
„ nadrág Ia 41000	Buby hálóing 100,000	„ „ kitűnő 88000	„ cöper 45000
Batisztinghimzettesipkével 75000	Ingnadrág combiné 65000	Selyem poplin elejtű 75000	Hosszu vászon 38,000-tól
„ nadrág 65000		Selyem raga elejtű 95000	Hosszu cöper 60000
Hálóing himzett 68000		Szalon ing 80000	
„ „ Ia 82000		Hálóing komplett 88000	

Gyári árak!

Vízonteladónak árendérmény!

Nézz meg a kirakatot!

# Halálos harc a locsolás napján.

## Legényháború Árokházán.

Husvét hétfőjén véres legényháború folyt az árokházi tanyák között. Az ottani gazdalogények a régi hagyományok szerint most is kocsin, vig nótaszóval járták be a leányos házakat, a hol is szóval, magyaros vendégszeretettel s borral fogadták őket. Délután, amikor a locsolást befejezték, egy nagyobb legényesoport egymással ösezkapaskodva, vig nótaszóval igyekezett be az egyik tanyába, ahonnan éppen akkor lépett ki Bezzeg Antal 19 éves legény. Az ittas társaság állítólag rández ok nélkül a kifelé igyekvő legénybe kórt. A tulerő elől Bezzeg Antal meg hátrált, majd a koritáson átugorva, hazafutott. Amikor Bezzeg Mátyás, a legény apja meghallotta, hogy a fia milyen csúfsan járt, összeszedte a tanyaszászókat, elindult a garázda legények megfélemlítésére.

A legények akkor már jó távol haladtak, akiket Bezzeg Mátyás utólért és megállásra szólított fel. A két csapat, mint halálos ellenségek előbb farkasszemmel nézett egymással, majd amikor ismét is, onnan is kötbekedő kijelentések hangzottak el, a két tábor karókkal, kővel kinek mi éppen a kezébe akadt, egymásnak roszított. A rettenetes ütések alatt koponyák reccsogtak, gerincek ropogtak s néhány perc múlva hét-nyolc legény maradt a földön vérben. Közülük Bezzeg Mátyás is, akit a garázda legények leszúrtak. A szerencsétlen ember jajszó nélkül holtan bukott a földre. A halálosvégű verekedés ügyében a rendőrség a vizsgálatot megindította.

**Kézpénznyeremények.** Április 15-én kezdődik a 16. m. kir. osztálysorsjáték, amelynek tervén a közönség javára előnyös változtatások történtek. Az összes sorsjegyeknek a felét kisorsolják, tehát minden második sorsjegy nyer! A nyeremények összege pedig több, mint 56 millió korona lesz, melyet azonnal készpénzben fizetnek ki. Már egy sorsjeggyel szerencsés esetben 5 milliárd korona nyerhető, intalom 3 milliárd, főnyeremény 2 milliárd, ezenkívül 1 milliárd, 500 millió, 400, 250, 200, 150, 100 millió korona stb. Nyerési esélyek tekintetében az összes állami sorsjátékok éten áll. Ezen körülményben leli magyarázatát ezen népszerű intézmény napról-napra fokozódó közkeveltsége. Sorsjegyek a hivatalos áron: egész 200.000, fél 100.000, negyed 50.000, nyolcad 25.000 korona az összes elárusítónál kaphatók.

**Tűkérnyerés, üvegcseréje, régi tűkrök újlabntása** Sipkovits Béla éves műipari vállalata. Szív u 14-16. Telen 766

**Helge Lindberg finn mesterdalmok és Molié Densie francia zongoraművész** hangversenye április 17-én. Zenekedvelők bérletben, nem tagoknak jegyek Méliusznál.

**Eljegyzések.** Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Jock János rk. Szemere Rózával ref. Wisz Hermann izr. Róth Idával izr. Hary Károly rk. Bán Katalinnal ref., Juhász Károly ref. Balogh Juliánnal ref., Kun Gergely ref. Rancok Annával rk., Nagy József ref. Sipos Rózával ref.

**Könyvtárakat és egyes könyveket vásárol** Antalv József könyvekereskedése Szent Anna és Varga u. sarok.

**Londonban minden héten ezeröttszáz kivégzés.** A Daily Mail kövér cimbuték kel közli, hogy Londonban minden héten ezeröttszáz kivégzés történik, villamoság által. Majd hozzátesszi: — Ne ijedjenek meg, hogy a buszadik században ilyen történet. Csak kutyákról és macskákról van szó. Az utóbbi tíz estendőben az állatvédő egyesület 440.000 kutyát és 32.000 macskát végeztetett ki. A főbűhöz egy nyájas urhölgy, Cleg, ki az állatvédő egyesület tagjaitól, főleg ötvenen felül levő vénkisasszonyoktól átveszi azokat az állatokat, melyek eltűnének. A szép, fiatal állatokat eladják és a pénzből állatvédelmi intézményeket támogatnak. De — mind-egyiknek nem jut hely és élelem. Ezeket erős villamosárammal fájdalom nélkül megölik. A macskákat egy fémdobozba zárik, a kutyákat nyakukra ércötvet tesznek, mely kapcsoló után érintkezik a halálos villamosárammal. Hulláikat elhanyagolják sem bőrüket, sem csontjukat nem használják fel. Ilyen kegyes szívűek a londoni állatbarátok.

**Ipari munkaközvetítés.** Debreceni hatóságai munkaközvetítőnél, Széchenyi u. 3. sz., foglalkozást kaphat szakmunkás férfi 28, segédmunkás férfi 8, Szőlőművelés vidéken 20 férfi 40 nő. Foglalkozást keresnek 74 szakmunkás férfi, 38 segédmunkás férfi. Tanulókat keresnek 3 helyen.

**Yolland professzor és az angol hangverseny.** A vasárnap tartandó angol hangverseny programja a következő: I. Yolland Artur dr. egyetemi tanár előadása a magyar-angol irodalmi kapcsolatokról (angol és magyar nyelven). II. Hlavas Gáborné hangversenyének angol dalokat mutat be. III. Székér Paula Shakespeare-szonettjeit szaval. IV. Gál István angol nyelven előadja F. Hemans angol költőnő „S ő sohasem mosolygott többé” c. költeményét. — V. Schack Béla dr. előadása: „Léva angol fordításai” (E a Léva-centennarium alkalmából). VI. Haendel, az Angliában élt kiváló zeneszerző „Largo”-ját előadja Farkas Géza csellón. VII. Shaw: Sosem lehessen tudni... (You never can tell) III. felvonását előadják dr. Laczkó József rendezésében. A pompás és csupa eredeti számokból összeállított hangversenyre jegyek elővételben Springernél (főposta mellett) kaphatók. A La Fontaine Társaság tagjai kedvezményt kapnak.

**Női bérkesztvény, mesható, női glacié, női és férfi kutyabőr kesztyűk pária 120.000 kor. Női divatkesztvény (Phanhazi) 40.000 től 130.000-ig. Kapható Vitáriusnál. Piac ucca 16. Alföldi-palota.**

## Színház.

Vasárnap délután **Antónia**. Vasárnap este: **A királyné rózsája**. Daljáték. Premier. Hétfőn **A királyné rózsája**, operette Bérletszűnet. Kedd, **A királyné rózsája**, operette. Bérletszűnet. Szerda, **A királyné rózsája**, operette B) bérlet. Csütörtök, **A királyné rózsája**, operette. C) bérlet. Péntek, **A királyné rózsája**, operette D) bérlet. Szombat, **A királyné rózsája**, operette. A) bérlet.

**Leszállított árak mellett**  
**Fest, mos, tisztít**  
**Hrabéczy**  
 Széchenyi ucca 18. sz.  
 Egy férfi öltöny vegyileg tisztítva — — — — 80.000  
 Gallér és kiegészítő darabja — — — — 1.5000

**U. Kováts Terus** közkívánatra még ma, vasárnap délután is eljátssza a páratlan sikerű címszerepét Antóniában. Az óriási tetszés és lelkesedés, mellyel a közönség éveken át volt kedvencének vendéglátókat fogadta, arra indította az igazgatóságot, hogy a művésznőt még egy fellépésre megnyerje, melynek a művésznő készségeleget is t-tt.

**Kardoss Géza** ma délután is Kovács Péja páratlanul sikerült faszát nyújtja az Antóniában.

**U. Kováts Terus és Kardoss Géza** ma délután a színpadon id. **Magyari Imre** és zenekara kísérete mellett, ma, vasárnap délután az Antóniában.

**A királyné rózsája.** Farkas Imre: a Tul a nagy Krivánon, Nótás kapitány stb. szenzációs sláger operettek szerzőjének legújabb műve „A királyné rózsája” ma vasárnap este kerül bemutatásra.

**A királyné rózsája** sikere a budapesti Király színházban felülmúlta az — Alexandra óriási sikerét is.

**A királyné rózsája** sláger operettben **Halasi Mariska** játsza a királyné fenszegen magasztos szerepét.

**A királyné rózsája** telivér magyar nemes Nemere báróját Krompachi, míg a bécsi nevelte nővadász Schwartzenau herceget Kristóf Ferenc játsza.

**A királyné rózsája** előadásain **Halasi Mariska** Rácz Jancsi és zenekara mellett énekl a megdícsőült patronánk, Erzsébet királyné kedvenc „Lehullott a rezző nvárfa ezüst színű levele” dalát.

**A színház t. bérleti ismételtön** tisztelttel kéri az igazgatóság, hogy egy a még március hóra hátralékos, mint az áprilisra — 5 előadás — esedékes bérlet összegüket, a titkárirodában okvetlen bifizetni sziveskedjenek.

## MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

### Vasárnap április 11-én:

**Apoló:** Prevost Abbé regénye után, Manon Lescaut dráma 6 felvonásban. A címszerepekben Putty Lia és Wladimir Gaideroy e gyönyörű film nivójához képest tökéletes művészi játékot produkálnak. Putty Lia a ragyogó örökös nőességének állit szobrot, amidőn érthetővé teszi, hogy szép és könnyelmű leányunk egészesap szívében mily pusztító lánngal ébred fel a tiszta igazi szerelem. És Manon, aki eddig pillangó módjára csapongott, gloriás vértanuja lesz a szerelemnek. Kísérő: Ufa világ-híradó.

**Vigszínház:** Kálmán Imre világ-sikerült ért operettje a Marica grófnő meséje a filmen megnőtt, kiszélesedett magyar vonatkozásai pedig sokkal melegebben hatnak, mint a darabban. A film egyes részeit a Hortobágyon vették fel. Meghatóan nézzük a legmagyarabb Alföld csodálatos szépségeit, amelyek olyan pompával hatnak, hogy leborul előttünk a lelkünk. Harry Liedtke főrészes a világsikerült ért filmnek, ő maga a megtestesült humor. Vivioan Gibson és társai elsőrangú alakítást mutatnak be. Kísérők: Gaumont világhíradó és egy amerikai burleszk.

**Uránia:** A Prairie ördöge, élet-halál harc a vadnyugaton 7 felvonásban. Ebben a történetben erős szerep jut az indián romantikának abban az idegfeszítő harcokban, amelyct a fehér bivaly vadászok ellen, mint az ország őslakosai folytatnak. Az egész egy érdekes és jól végződő szerelmi történet keretében van beillesztve. Megelőzi: Mindennek a gyerek az oka, burleszk.

**Hétfőtől** — április hó 12-től az előadások 7 és 9 órákor veszik kezdetüket!

**Apoló:** Sally Cosmos attrakció! Egy táncosnő karrierje, aki mosogató leányból a Broadway színház első csillagává küzdött fel magát a mellett egy szerelmes fiúnak boldog asszony pária. A 16-szerepben Coelen Moore akinek saját-szoros mozdulatú és grimászaiban robbanó erővel feszül meg a komikum. Kísérő: Sicc az üzletember, burleszk.

**Vigszínház:** Kálmán Imre világ-sikerült ért operettje a Marica grófnő. Főszerepben: Vivian Gibson, Harry Liedtke és Verebes Ernővel.

**Jönnök!** A 13-as bérkocsi Lily Damiával. A szerelem hypnozisa Conrad Veidt, Lil Dagoven és Emil Janningsal. A senülő autó Harry Piellel.

**„Meteorban” vasárnap** „Virraztanak a fegyverek”. Világattrakció. Kísérő filmek: „Jónás te holdkóros vagy” és „Sicc a hadvezérek gyöngye”. Előadások 3 órától.

## Sport.

Két heti pihenő után ma az összes első osztályú egyesületek sorompóba állanak a bajnoki pontokért s ugyancsak ma kezdődik meg a II. osztályú egyesületek küzdelme is a bajnokságért. — A nagyverdei pályán a

### DEAO-DTE

meccset játszik le. A mérkőzés érdekesnek ígérkezik s ezt fokozza még az is, hogy a feljavult egyetemi csapat abban az esetben, ha a mérkőzést megnyeri — és ez bizonyosnak látszik — jobb gólaránnyával a DTE-t is megelőzve a nevezetűre kerül.

Előzőleg KISOSZ bajnoki mérkőzés lesz a főreal és társulati polgári iskola csapatai között.

Ugyancsak érdekesnek ígérkezik a kevéleti bajnoki mezeli futóverseny, amelyet a MANSZ. a mérkőzések közben rendez meg.

Az ügétötören a BUSE-DKASE mérkőzés lesz megtartva. A mérkőzés nyílt.

A DVSC Nyiregyházán játszik a NyETVE-vel. A Guttmannal kiálló NyETVE könnyen csinálhat meglepetést. A KISE-NyBSE mérkőzés az utolsó helyezést van hivatva tisztázni.

A DVSC ifi. a NyETVE ifi.-val játszik. A II. osztályban a Harmonia-BIKSE TTE-KMOVE, KSE-KTE és NyMTE —KISE mérkőzések lesznek.

**Budapest** a következő párok állanak szemközt egymással: MTK-33FC, FTC-NSC, VAC-Vasas, ETC-III. ker BEAC-KA, UTE-Törökvs.

**Közülvések.** A DTE vasárnap délelőtt 11 órákor tartja közgyűlését a városháza kistanácstermében. Delelőtt 10 órákor ugratott a DUE közgyűlését tartják meg.

**Hófehér kenyér 6000**  
**Félbarna „ 4400**  
**Barna „ 3600**  
**Fehér buzakenyér 5400**  
**a KORONA lerakataiban**

**VILÁGOS FEJ**  
  
 CSAK

**Dr. OETKER féle**  
**=BACKIN=**  
**SÜTŐPORRAL SÜT!**

A 104 receptet tartalmazó könyvet kívánatra ingyen és bérmentve küldi Dr. A. Oetker, Budapest, VI., Király ucca 78. szám.

**SENATOR**  
 CIGARETTAPAPIR  
 és HÜVELY KIVÁLÓ JÓ MINŐSÉGŰ  
 MINDEN PAPIRKÖNYVESEKÉBEN és HÜVELYDOBOZBAN INGYEN SORSJEGY VAN A 2. ÉK SORSJÁTEKHOZ



## Egy magyar fiu rádión keresztül élte magát Amerikába.

**A Bánk bán mint impresszárió. — „Schasch Náci” nagyon tetszik a külföldieknek.**

Genf, április 9.

Megszoktuk már a hirtelen felfelé ívelő karriereket, megszoktuk már, hogy a külföld is többé-kevésbé értékelt tudja az idegent is, ha tud valamit, megszoktuk azt is, hogy a gyors karrieret utját rendszeren érdekes véletlenek irányítják. Ilyen véletlen taszította most előre Tóth Kálmán operaénekest is, aki pályáját a nagyváradi felsőkereskedelmi iskola önképzőkörében kezdte. Párisban és Bécsben folytatta, a napokban áthajózik Amerikába és Magyarországon szeretné végezni.

Tóth Kálmán értékes hangját Budapesten csiszolták. Hosszu ideig volt a párisi Alhambra egyik nagyon elismert énekese s végigénekelte Franciaország, Németország és Svájc minden nagyobb koncertteremét, majd

leszerződött a bécsi Rádióhoz, ahol aztán százezer embernek énekelte egyszerre. Ezek közül a százezer közül akadt azután egy, aki Tóth Kálmán keresztül megismerte a magyar nótát, a magyar dal értékét és a nagyváradi öreg kerékgyártó fia most a magyar nótá melódiájának a szárnyain átrepül az óceánon. Ezzel nem használta ki a magyar nótát, mert hiszen kölcsönösen segítik egymást. Tóth Kálmán a külföldön is ápolta a magyar dalt, az pedig nem akar adós maradni és kisérti Amerikába.

Tóth Kálmán előszeretettel énekel az idegenben magyar dalokat. Állandóan szerepel műsorán a „Bánk bán” gyönyörű bordala, az „Obszitos” szívéhez szóló „Száll a fekete éjben...” kezdetű énekszáma, Petőfi „Füldik a holdvilág az éj tengerében” című örökké élő költeménye, Sas Náci nótái és még száz más magyar nóta.

**A Bánk-bán bordalt hallotta rádión keresztül egy amerikai menadzser**

és Tóth Kálmán két hét múlva levelet kapott, hogy szívesen látnák Amerikában, ha lenne kedve kimeni. A levelet rövidesen szerződés követte, amelyik szerint a bridgeporti Bosturk Theaterben havi háromszázötven dollár fizetéssel szerződtek. Érdekes, hogy

**a szerződést magyar közjegyző írta alá, Szöllösy Mór.**

Tóth Kálmán most Svájcban tart hangversenyeket, hogy a kiutazáshoz szükséges pénzt összegyűjtse és ez sikerülni is fog neki, mert mindenütt szívesen hallgatják a magyar muzsikát. Lausanneban előadás után megrohanták az asszonyok, mindegyik autogramot kért tőle és a „Szeretnélek újra rózsák között látni” kezdetű dal kottáját legalább is tízszer másolta le szöveggel együtt és ezeken kénytelen volt

a Sas Náci nevét németesen, Schasch Názinak írni, hogy a hölgyek a lehetőséghez képest jól ejtsék ki.

A bécsi rádiónál nagyon sok magyar cigányt alkalmaztak és most ezek azt állítják, hogy ők segítették elő Tóth Kálmánt a kísérőjükkel. — Most szeretnék tovább kísérni Amerikáig. Ezen a kérdésen a multkor össze is veszték és addig áldották egymást, míg az egyik megszólalt:

— Ne veszekedjétek, mert azon a fránya masinán áthallatszik Amerikába, aztán oda lesz a magyar becsület.

Tóth Kálmán holnap tart még egy előadást Genfben kimondottan magyar műsorral, azután a magyar nótá legyen ringató melódiái kiviszik az óceánon túlra, újra magyarok közé.

## Nyiltér.

### NYILATKOZAT.

Nagy Sárika és Nagy Erzsébet urleányokról terjesztett beszédem a valóságosnak meg nem felel — tőlük ezután bocsánatot kérek.

Debrecen, 1926. április 9-én.

Vilmányi József.

## Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota, a Déri-muzeum mellett.

Telefon 11-99.

Telefon 11-99.

Nagyszabású tavaszi vásár mindenféle ingóságokban!

Az Ingóságközvetítő nagyszabású tavaszi vásárt rendez. Ma valami felesleges tárgya van, küldje be eladás végett az Ingóságközvetítőbe! elfogadjuk megbízást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, háztartások kiürítésére. Állandó közvetítés, vétel és eladás!

Páratlan alkalmi vétel: valódi békebeli kitűnő minőségű s a legjobb karban levő Well-vett ebédülőszőnyeg, nagyon szép amerikai redőnyös íróasztalok redőnyös írószekrényekkel tölgyfából feketére fényezve, íróasztali lámpák, íróasztali felszerelések, kandelaberek, ampolnák, gyönyörű szép, valódi orosz számovár, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, régi poharak, porcellánok, cipek, órák, Kálvin-képek, szobrok, madonna képek, csadoszép vázák, virágcsereptartók, hegedűk, hegedűk, zenés kazetták, zsurasztalok, díszasztalok, terítők, vásznak, női zsebkendők, etamin függönyök, ágy és asztalterítő garnitúrák, gyermekkoscsik már százötven ezer koronától, összecsuksukható vasággyak, mosdók, vörögépek, férfi és női szabógépek, férfi vagy női szabószalonba való állótükrök, tonett-székek, fotetek, ebédülőasztalok, gramofonok, eufonok, fúrdókárók és mindenféle ingóságok.

Keresünk megvételre: zálogcédulákat mindenféle tárgyakról, előszobfalakat, magános szekrényeket, kerti garnitúrákat, íróasztalokat, könyvszekrényeket, egész hálókat, ebédülőket, fúrdókádakat, írószekrényeket, pénzszekrényeket, pultmérlegeket, villanylusterákat, arany és ezüstműveket, dísztárgyakat, hat személyes és tizenkét személyes ezüst evőkészleteket.

Tekintse meg kirakatainkat! Jól jegyezze meg, ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképpel jöjjen el az Ingóságközvetítőbe! Mindent egy helyen beszerezhet és milliókat spórolhat meg, ha itt vásárol!

## Apró hirdetések.

### Levelezés

**Két** fiatal urilány intelligens fiatal emberek ismeretségi keresi házasság céljából. Választ „Tavaszi álom” jellegre kiadóra kérünk. 9137

### Ajánlat

**Egy** szoba, konyha speiz jutávoasn átadó Butorral Maróthy utca 4. Értekezni vasárnap 8-10, hétköznap 1 órakor. 9238

**Tisztességes** fiatalembert teljes állásra elfogadok. Széchenyi utca 50. Kovácsné. 9242

**Kiadó** egy szoba, konyha, speiz szereltárral, Emerich telep, Arnold utca 11. 9241

**A házamuál** mosást, vasalást és kézi munkát vállalom. Péceli utca 6. sz. 9236

**Butorozott** szoba azonnal kiadó. — Varga ucca 45. 9234

**Kvartélyt** vagy nagy szobát kaphat jobb férfi vagy nő, Maróthy György utca 13. ajtó 4. 3259

**Kiadó** egy nagy butorozott szép szoba, jobb férfiaknak Uivárosi utcai sorompónál. 9254

**Lenondás** nélkül május 1-ére kiadó 18 óra fennálló kenyérlelakat szatcsüzlettel. Bővebbet a ház tulajdonosnál bent az udvarban Szent Anna utca 49. 9250

**Egy** butorozott szoba, konyha, villanyvilágítással azonnal kiadó Bercsényi utca 42. 9240

**Egy** szoba, konyha, fűskamara lakásomat kevés lelépéssel átadnám Bercsényi utca 9. szám. 9252

**Tanocoktat** fizetéssel, lakatos és fényezőiparra szerződött Vasbutorogvár Részvény társaság. 9260

**Kiadó** fejfés tehenet teihaszonra. Kétfalot utca 11. szám. 9263

**Elcserélném** egy szoba, konyha lakásomat hasonlóval, Dobozi ucca 9. 9080

**Zamatos** háziibor, bakator és faj szőlőlőből literenként 10.000 K kapható minden nap Poroszlai ut 53. szám. 9135

**Bor** szőlőtermésű édes rizling, ezerjő 12 ezer korona, Rákóczy ucca 12. hátul az udvarban. 9142

**Tölgyhasábfá** (folyóvá, házhoz szállítva mázsánként — 40.000 Méliusztér 6. 9149

**Finom** ebédkosztra úriembereket elfogadok. Jókai utca 1. szám. 9008

**A cukrásztanfolyam** mai hirdetését tessék figyelemmel kísérni. 9132

**Két szoba** Károly Ferenc József ut 51. szám alatt kiadó. Értekezni Viekedvü Mihály 16. sz. 9209

**Fűszerüzlet** központban berendezéssel vagy anélkül átadó Cím a kiadóban. 9271

**Árnád-téren** üres üzlethelyiség átadó. Értekezni Pacsirta ucca 14. szám. 9251

**Kvartély** kapható Kigvó utca 49. 6. ajtó. 9268

**Külföbefeíratu** utcai butorozott szoba intelligens ur részére átvettmü nélkül kiadó. Miklós utca 21. 9267

**Butorozott** szoba kiadó. Csomete u. 15. szám. 4-ik ajtó. 9266

**Bolvárosban** háromszoba, konyha, kamara és fűrdőszobából álló modern lakás azonnal átadható. Cím a kiadóhivatalban. 9224

**Egy** udvari szoba gyermektelen házaspárnak kiadó Nyil utca 88. szám. 9277

**Ki-aly** kávéi mégis a legjobb aromás zamatos, a legjobb előtt nörkölve, meleg állapotban kapható Dézerfeld-tér 11. szám. 9

**Kiadó** egy szoba, konyha azonnal beköltözhető Kátz telep 11. szám. 9273

**Tej** teli, nyári szállításra leköthető április 15-től, Engel László Verbőczy ucca 3. Telefon 14-04. 9124

**Jó minőségű** cseritégia kapható Tóth és Sebestyén kishegyesi uti téglagyárából. Az eladást eszközöli a Debreczeni Működgyár r-t. Fürdő ucca 2. Telefon 10-93. 12

**Kiadó** Kátz telep 27. sz. egy szoba, konyha, trafikál szemben. 9172

**Egy** szoba, konyha lelépés nélkül 300 kvadrat föld del kiadó. Geréti telep Irén utca 48. sz. 9176

**Varrasson** Ungvári Rózsina! kevés pénzért kintű munkát kap. Varga utca 27. sz. 9168

**Egy** szép nagy szoba, külön bejárattal két ággyal, konyha használattal fiatal párnak kiadó. Vendég utca 81. 9171

**Kiadó** Acsádi uton 5 km-re egy szoba, konyha, istálló. Hunyadi 15. 9179

**Kiadó** felesbe egy hold köntös kerai szőlő Wesselenyi tér 7. 9177

**Ajtók,** ablakok, szoba és konyha butorok, portálok festését és szománczóását olcsón vállalom. — Butorokból fergeket fa lelősséggel kiirtok. Lövinger Dániel mázoló és fényező Nap ucca 11. szám. 28

**Német nyelvet** beszélő intelligens, gyermektelen házaspár, házfelügyelői, gondnoki, raktárfelügyelői állást lakásért esetleg irodai munkát is elvégezne csekklyebb díjazásért. — Cím a kiadóhivatalban. 8896

**Kiadó** 600 négyzetlő gyümölcsös. Tócsókert, Acél u. 7. szám. 9218

**Megérkeztek** a szalmakalap hozzávalók, rendelésre 12 órától. Úgyes kézeleány felvételük. Ajtó utca 20. szám. 9199

ALAPITVA: 1878.

**Riesz Henrik**  
KOCSIGYÁRA

Debrecen, Kátvan-ucca 58. sz.

Gazdasági kocsik, hintók minden alakban.

**AUTOMOBIL KAROSSZÉRIÁK!**

**Szeplő, pattanás, májfoltok**  
Jól használjon

**Korzó „Eva” arckenőcsöt és szappant.**

Kölnivizek, illatosított szappanok, fésű- és kefeárak, kőt-szerek a legolcsóbban beszerezhetőek a

**Korzó Droguériában, Piac-u. 42.**



**Ha Ön ki akarja adni pénzét kamatra! Egyetlen bank sem ad ma Önnek annyi kamatot, mint a negy. dévszázad óta fennálló Nagy Lajos Aru- és Ingatlanforgalmi Vállalat, törvényszékiileg bejegyzett cég! Veres-ucca 9.**

### Szeretnék megnősülni!

Kellemesnek, csinosnak, intelligensnek mondott, 27 éves, református, önálló műszerész vagyok. Saját üzletem van. Vállalatom, üzletem vezetése, irányítása minden percemet lekötö, nincs időm, sem kedvem ahhoz, hogy társaságokba, vagy bálókba járjak és így keressek magamnak feleséget. Hozományi igényeim szerények. Akit személyem érdekel, annak készséggel nyújtom felvilágosítást — megbízottam, a NAGY LAJOS Általános Ügynökségi Iroda Veres uca 9. (A délelőtti órákban.)

**Tekintetes**  
**NAGY LAJOS**  
ingatlanforgalmi iroda tulajdonos urnak  
**DEBRECEN**

Ingtalan adásvételi és lakásadástási ügyeimben teljesített kiválóan lelkiismeretes és eredményteljes tevékenységéért őszinte elismeréssel fejezem ki. Fogadja érte a nagynyilvánosság előtt hálás köszönetemet.

Kiváló tisztelettel:  
**Szembrátovics Szilárd**  
kir. járásbírói irodatiszt  
Debrecen.

Darabosmész nagyon kiadós 100 kilogramm . . . . .	72,000
Darabosmész hófehér, meszeléshez 100 kilogramm . . . . .	80,000
Kiosnyben kilogrammja . . . . .	1000
Oltótmész régi oltás félköb méteres nagy i da . . . . .	160,000
Házhozszállítva . . . . .	190,000
Portlandcement 100 kg. . . . .	120,000
Egeresi stukatógipsz 100 kg. . . . .	80,000
Egeresi alabastrogipsz . . . . .	120,000
Vagontételben nagy árengedmeny.	
Kapható: <b>Petőfi-tér 6.</b> , mézraktárunkban. Megrendelhető: <b>KORONA</b> székénygyárnál, Piac-ucca 10.	

### Keresek megvételre egy kisebb birtokot és házat!

A birtok föltétlenül Debrecen határában és föltétlenül elsőrendű buza-termő legyen. Lehet 50 hold, vagy valamivel kisebb, esetleg valamivel nagyobb. Nem baj, ha épület nincs is rajta.

**A ház**  
föltétlenül a város belterületén legyen. Külsőségi, kerteségi házakra — bárhol legyenek is azok — nem reflektálok. Lakó lehetőleg ne legyen, egy tisztességes lakócsalád azonban nem akadály. Legyen a házban beköltözhető, kimondottan modern uri lakás, legalább 3 vagy 4 szobás mellékkel. Ára 150—200 millió koronánál magasabb nem lehet. Nekem nincs sem időm, sem kedvem, sem türelmem ahhoz, hogy nyakamba vegyem a várost és úgy keressek magamnak megfelelőt, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodát bízom meg a vétellel, kérem tehát a tulajdonosokat, hogy vételi ajánlatukat nevezett megbízottamhoz szíveskedjenek megtenni. Csak a megbízottam által ajánlottakat fogom meg tekinteni.

Miután a Nagy Lajos cég vezető tulajdonosa csak a délelőtti órákban tartózkodik személyesen irodájában (Veres uca 9.) reggel 8 órától 1-ig. Így vételi ajánlatukat lehetőleg a délelőtti órákban kérem megtenni.

**Lakások**  
kettő-három-negy szobások belépési díjért karbatók Hock iroda. Szent Anna négy. 10

**Urhölgyek!**  
Szalombba a legrövidebb árak mellett kérszűnek:  
Kesztyűsök 400.000 K  
Kabatok 300.000 K  
Ruhák 100.000 K  
Péterfia 52. Fekete Józsefné. 9265

**Egy**  
szoba, félkonyha és egy külön szoba, dísznő és baromfiartás megengedve elcserélendő egy szoba, konyha lakással Húvelves utca 7. sz. 9276

**Kiadó**  
azonnal beköltözhető új ház egy szobás lakással kúton udvarral. Mester uca végén sorompó mellett. Gazdák Bankja Kossuth utca 9229

**Egy**  
utcai szoba, konyha — lelépéssel kiadó. Cím a kiadóban. 9227

**Különbejárato**  
butorozott szoba egy vagy két személyre kiadó 15 óra. Hajnal utca 27. jobbra II. ajtó. 9225

**Kiadó**  
Mester uca végén sorompó mellett egy szobás lakás, két istálló sertéshizlaló, egy hold lucernás földdel. — Az egész drótkerítéssel körülvéve. Gazdák Bankja Kossuth uca. 9230

**Kiadó**  
butorozott szoba azonnal Késes utca 86. szám 9279

**Butorozott**  
szoba előszobával, esetleg konyhával két személyre kiadó. Szappalos utca 7. 9198

**Haszonbérbeadó**  
október elsejétől Püskökladányban vasúti állomástól három kilométerre Kaba felől kövesút mentén elterülő Fekér Sándor féle 98 kat. hold szántóföld feltételek megtekintők Varró Ferenc urnál Haiduhadházon. 9154

**Egy**  
szoba, félkonyhával butorral, esetleg butor nélkül átadó. Parsirta u. 54. Szepessyné. 9159

**Butorozott**  
szoba két urnak 15-re kiadó Varga utca 10. sz. 9157

**Kiadó**  
egy szoba, belépés nélkül azonnali beköltözésre. Sertéstartás megengedve. Caspófért. — Kinizsi utca 27. szárn. 9182

**Butorozott**  
szoba 300.000 koronáért esetleg házaspárnak üresen is kiadó. Honvéd utca felől Kertész utca 6. szám. 9208

**Pacsa**  
14 hold legelőnek kiadó József kir. herceg utca 62. szám. 9201

**Pestkirnyóki**  
2 szobás, előszobás, 2 kamarás, elkülönített padlásból álló lakásomat elcserélném hasonló debreceni lakással esetleg kisebb család házat bérelnék részlet törlesztésre. Ajánlatot közalkalmazott jellegére a kiadóba kérek. 13

**Jobb**  
iparos család éltesebb evvédül 4-6 vagyonos nőt, ki a kertit lakást kedveli, holtig való elvételre elfogad. Cím a kiadóban. 9158

**Sajtótermésű**  
fajborok literenként 6 14.000, új 10.000 koronáért Szoboszlói ut 11-a. 9221

**Lakást**  
adok közművesnek ház kijavításáért. Cím a kiadóban. 9197

**Butorozott**  
udvari szoba tizenötödik kiadó. Bathányi uca 18. 9209

**Fehérnemű**  
varrást olcsón szépen készítek hához is elmegek. Csokonai utca 34. szám. 9206

**Szerény**  
helyiség butorral ágy-nemű nélkül kiadó. — Rákóczi 54. (csak délelőtti). 9203

**Nagyérdemű közönség!**  
A gyümölcsfák oltási ideje elkezdett. Legelősebben vállalom, — díszfák vadszilvák, — közművek beoltását díszkertekben helyben és vidéken, ugyancsak kertek rendbehozását, öreg kertek átalakítását is. Ungvári-féle nemű gyümölcsfák nálam megrendelhetők. Varga Lajos, kertészte, Hortobágy u. 2. 8860

**Kiadó**  
új ház Hádtház utca 31. Épész udvarral szoba konyha, kamara, nyári kertszilvák, vívilanyvilágítás, jövizű kut — szőlő és gyümölcsös. Értekezni Kossuth utca 3 házszámánál. 9166

**Két**  
irodahelyiség iparkamrában butorozatlanul jutányosan kiadó. Verhőczi utca 4. I. Galné. 9152

**Debreceni**  
vasúti nagyállomás melletti vendéglő, sörház és 9 szobás szálloda teljes felszereléssel 19 évre átadó. Hock iroda Szent Anna négy. 6

**Utcai**  
szép 2 szoba, előszoba, konyha belépéssel kiadó Cím a kiadóban. 9141

**Téglakert**  
Balogh Mihály utca 8 szám, szép szoba, konyha, külön padlás, fészkumara, sertéstartás — sürgős eltávozásom miatt csekély belépésért azonnal átadom. 9116

**Butorozott**  
szoba kiadó Bathányi utca 5. 9123

**Házakhoz**  
mosni, vasalni ajánlkozom aBros utca 9. sz. 9136

**Szőlőkert**  
Ujvárosi utca 14. feleség kiadó. — Értekezni Varg utca 1. 9134

**Kereslet**

**Kvartélyosok**  
felvétetnek, tisztességes nők, férfiak vagy jobb fiatalpár Homokkert — Lónyai utca 11. 9174

**Varrónők**  
fehérnemű, pongyola és kötény varráásra felvétetnek Erzsébet utca 13 szám. 9175

**Egy**  
bejárónő felvétetik Piac utca 16. Forrai. 9182

**Jó szobaleány**  
hosszu bizonyítvánnyal azonnal felvétetik. — Piac utca 16. szám, II. emelet 2. ajtó. 9170

**Bejárónő**  
felvétetik Kossuth utca 26 keresztútlet. Balogh. 9185

**Vaságyak, mosdók, sodronybetétek**  
stb. eliamert elsőrendű gyártmány, gyári árban közvetlen a

**Vasbutorgyár**  
RT-nál is beszerezhető.  
Telefon 6-46.

**Keresek**  
két szoba, konyhás lakást lehetőleg közel a központhoz. Ajánlatokat kérem a Nerezsi Hitelintézet Kossuth u. 7. sz. alatti bankba beadni. 9173

**Asztalos**  
tanencot kint vagy bent kesztra felveszek Pál András Domb utca 7. szám. 9133

**Egy**  
mindenes cseléd leány je bizonyítvánnyal felvétetik Cegléd utca 20. szám. 9156

**Parcellázásra**  
házhelyeknek alkalmas területre keresek megvételre Hock birtokiroda Szent Anna utca négy. 7

**Pincér**  
és szakács tanulók felvétetnek Albert, Belvárosi Transylvánia éttermében. 2

**Veszek**  
mindenféle butorokat, madracokat bógarnitúrákat stb. Széchenyi utca 8. Szentpéteri. 11

**Mosogató,**  
fakaritónő és konyharők mindenesnek felvétetnek Albert, Belvárosi Transylvánia éttermében. 1

**Jobb dada**  
vagy gyermekgondozónő 21 hónapos gyermek mellé felvétetik. Frank Miklós, Péterfia 48. szám. 9151

**Aranyat**  
ezüstöt, briliánsat és hamis fogat veszünk. Stassik és Blattner, Csapó utca 12. 9143

**Bejárónő**  
32 éven felül éjjeli mulatóba azonnal felvétetik. Bercsenyi uca 8. szám. 9127

**Budapesti**  
perfekt uridivatista — volt kirakutár-dező — placcagens állást keres Back Gábor Budapest VI. Dévai u. 8. 8950

**Képzett**  
okleveles francia német nevelőnő állást keres. Hirsch, Hatvan utca 32 szám. 9215

**Cipészegedeket**  
jobb raktári munkára felveszek Klemens Sándor Cegléd utca 10. sz. 9214

**Stárkocsit,**  
laneskovcsit vagy más könnyű használt szekeret keresek megvételre, levat. számszámot is veszek. Pávay, János utca 70. szám. Csapóker. 9223

**Kvartélyos**  
foivétetik házaspár is lehet. Jókai utca 42. sz. 3. ajtó. 3211

**Mindenesleány**  
ügyes, azonnali kereset Miklós utca 41. sz. az udvarban. 9207

**Megvételre**  
keresek egy jókarban levő sör aparátust Szikszai Erzsébet 27. szám. 9202

**15 év**  
korú leányt mindenesnek felveszek. Kocsuth utca 61. keresztútlet. 9191

**Eladó**  
keményfa hálószoba buker, hármás tükörrel Jókai utca 44. második ajtó. 9204

### Eladás

**HOCK JÓZSEF**  
varmegyei t. főjegyző birtokirodája (Szent Anna négy) hirdetései:

**Eladó házak:** Szent Anna és Kossuth utcán modern 5 szobás.

**Batvan utcán modern** 4 szobás jutányos árért.

**Csillag utca 88. szám** masszív ház 2 szobás lakással jutányosan

**Központon 3 szobás** fürdőszobás családi ház kertes udvarral 135 millióért.

**Homokkert elején** — nagytekű ház beköltözhető 37 millióért.

**Vágóhid mellett Dévai utca 11-d. szám** ház 2 szobás lakással jutányos árért.

Ezenkívül kisebb és nagyobb házak.

**Földbirtokok:** Ondódon 17, 20, 25 holdas tanya. Nagycserén 35 holdas barnahomok tanya. Bocsaky kert mellett 22 holdas tanya. Ugyanott 9 és 11 holdas Hosszupályi ut. elején 12 holdas Ezenkívül kisebb-nagyobb birtokok.

**Szőlő:** Poroszlai ut 54. szám 620 négyeszőlős szőlő beköltözhető uri lakással jutányos árért.

**Földbirtok:** A város alatt 20 holdas barnahomokra felesbért keresek. Megbízásom van 370 és 600 holdas birtok bérbeadására.

**Iroda: Szent Anna utca négy. Telefon 14-76. 8**

**Gyökerez**  
szőlővessző egy éves több fajta eladó. Imre Gaborné. Borskaykert. 9138

**Eladó villatelek**  
a nagyverdei Erdősoron 35 millióért a DTE pályával szemben 432 négyeszőlős vasbeton oszlopokon nyugvó 175 cm magas drótkerítéssel, két vaskapuval ellátott saroktelek. Bejárata két uccára van. Intelligens cölónia. — Értekezhetni délutánonként Telek utca 61. szám. 9146

**Elutazás miatt**  
eladó szalon garnitúra gardero-schifon, könyveszekrény asztalsparhelt stb. olcsón eladó. Megtekinthető délután 3-6 óráig Bőszörményi ut 20. 9146

**Eladó**  
forgalmas uton, kisebb-nagyobb házhelyek, városi elengedélyezve, lakóház és gyönyörű kis szőlő, gyümölcsfákkal. Kishegyesi ut 38. szám. 9199

**Egy**  
nagy forgalmu vendéglő nyári mulatóval — ázzal együtt eladó. — Ugyanott szőlő fél holdtól kezdve eladó. Cím a kiadóban. 9200

**Ebédlőkredenc**  
márványlappal olcsón eladó és kihuzható asztal székekkel. Nagyverdei (Kerekház). 9150

**Plimuth**  
kellető tojás többszörösen kütüntetett törzsek után, állandóan kaphatók Honvédtemető utca 17. szám. 9217

**Eladó**  
Bocsai kertben 4 és egyegy hold szőlő telen, nyáron lakható nagy épülettel. Miklósa utca 7. 9195

**Vedres dűlőben**  
két hold szántóföld eladó. Fehértől, Domb u. 18. szám. 9192

**Eladó**  
Széchenyi ut 12. számú nagy terjedelmű házaspas beisőség (4 szoba, fürdő szoba és mellékhelyiségek) beköltözhető lakással. Részletek megtudhatók Kálmintér 11. sz. Gyvendi irodában. 9212

**Dísznői**  
új ajtó, ablakok, iróasztal eladó Hunyadi utca 17. szám. 9213

**Porhajos**  
1000 drb. mézes és erdei porhajos eladó. — Szoboszlói ut 11-a. 9223

**Olcsó butorok**  
főkös kamaraszekrény polkok, asztalok, gyermekszoba butor, vasmosógók, ocska divány, rugany matrac, agancsok, kályhatálcák. — **odények** porcellán asztali készlet, konyha vaselőkészlet minden elfogadható áron eladók. Cím a kiadóban. 9223

**Méhtörzsek**  
kapitárok eladók, műlépre megrendelést elfogad, viszárt becsérel Tiszavidéki méhészet RT. Péterfia 42. 9210

**Eladó**  
Jókai utca 44. számú ház háromszobás lakással, istállósval átadó. 9205

**Fajbaromfi**  
és tejásai, ezüstnyulak faigalambok eladók. — Tóbakert, Szegfű utca 12. szám. 9193

**Iparosok**  
és kereskedők könyvelését legolcsóbban elvégzi a **Könyviteli Szakiroda. Három hónapot ingyen könyvelünk le, ha április elején megbíz könyveinek vezetésével! Csakis szakember vezetett könyvek bíznak bizonyított erővel!** 8881

**12-én kezdődik a Könyviteli Szakiroda (Kandia utca 4-b.) tavaszi délutáni és esti Könyviteli tanfolyama. Beiratkozás 7. 8 és 9-én. Jelentkezők mérlegképes könyvelőknek jelentkezésük gyakorlatilag kifizetve. Olcsó tandíj! — Kedvező fizetési feltételek! Gyors- és néprőkünnörök.** 8880

**Eladó**  
egy jókarban levő bicekli Tócsokert, Faiskola utca 7. sz. 9169

**Egy**  
pedálos cimbalom olcsóért eladó, Késes utca 28. 9147

**Kittnő**  
karban levő két hold szőlő épülettel és felszereléssel eladó. Értekezni lehet: Dr. Nagy Sándor ügyvéd, Péterfia u. 2. szám. alatt levő irodájában. 9001

**Eladó**  
egy 90—220, 32-es falba való dupla ajtó, egy kibnyitó dupla ablak vassal ellátva 90—170 méretű. Veranda keret 5. m. üvegzett beüveglő ablakkal, mind 16 állapotban. Hatvan uccakert. Diófa utca 30. 8133

**Ajánlat**

**Vigye rögtön,**  
ha rossz a cipője jól  
gyorsan készül női tar-  
sarok 30 férfi, 35 női, fa-  
jelés, talp. sarok 90  
férfi 100. Varrott talpa-  
ias jutányosan. Mérése  
után, új férfi box 220.  
Lófi fél 2'0.000. Gazdát  
kcdónak férfi boxszima  
mért után 400.000 Kesz  
cipők, csizmak kaphatók  
Fábián. Rákóczi utca  
71. Eötvös sarok. J.

**Eleserőlésem**  
egy szoba, konyha,  
lakosztály, két szobás,  
konyha lakással, rá-  
fizetéssel. Ertekezhetni  
Lótvós és Nagy Sándor  
József uccai sarok  
korcsmában. J.

**Homokkerti,**  
Harsányi Gusztáv uc-  
ca 15. 2 szoba, kony-  
ha, előszoba, bolthelyi  
ség árnyal, berende-  
zéssel, italmérséssel ki-  
adó három évre. Ki-  
zárólagos megbízott:  
Pataky, Csapó 19. 9284

**Pénz**  
Olesó pénzkölcsönt in-  
gatlanra gyorsan folyó  
sittatok, közvetíték. —  
Pataky, Csapó 19. 9285

**Szoboszlói**  
gyógyforrásvíz házhoz  
szállítása 100 literen-  
ként 35.000 K-ért meg-  
rendelhető. Asztalos  
Éndre fuvarozási vállá-  
latánál, Bolócfalva  
utca 3. Telefon 6-58.  
Ugyanott lévő hordó-  
gyártási telepen olcsón  
eraktikus fürdőkadák  
is kaphatók. J. 1

**Tej**  
magas zsírtartalmu,  
aradalmi naponta ház-  
hoz szállítva kis-nagy  
tételekben megrendel-  
hető Piac u. 16. II. 4.  
Telefon 13-88. 9306

**Egy**  
szoba, konyha, lelépés-  
sel átadó. Csapó u. 55.  
9298

**Fizetviseelő**  
özvegye uri embereket  
késztára elvállal. Hat-  
van u. 70. I. em. 9280

**Lakások**  
a belvárosban: szoba,  
előszoba, konyha, 2  
szoba, konyha s mel-  
lékhelyiséges; azonki-  
vül 3-4 szobás, kert-  
ségekben 1-2-3. sz-  
obás lakás azonnal ki-  
adó. Pataky, Csapó  
utca 19. 9283

**Arvácská**  
szép minőségű meg-  
rendelhető Domb uc-  
ca 4. Telefon 559. 9209

**Ekekapák,**  
boronák, ekék, vasvá-  
lyuk olcsón kaphatók  
Boeskaai tér 7. sz. 9307

**Ény**  
új üzlet forgalmas he-  
lyen kiadó. Virág uc-  
ca 19. szám. 9304

**Budai Észlós**  
utca 3. számú, nagy  
szoba, konyha, előszo-  
ba, spejzos lakás ol-  
csón, azonnal kiadó.  
Kizárólagos megbízott:  
Pataky, Csapó 19. 9305

**Kereslet**

**Munkások**  
kézi szövészekén már  
dehuztak felvételnek.  
Redőnyüzem Bethlen u.  
19. szám. 9249

**Kvartélyos**  
felvétetik Csillag utca  
90. Aító utca 4. 9231

**Tanulóleányt**  
rovid tanulási időre fel-  
vesznek Péterfia 52. sz.  
Pekete Józsefné. 9264

**Kvartélyos**  
felvétetik Kínizsi utca  
62. Csapókert. 9301

**Házmesteri**  
állást keres bádigos  
szereelő, fő karban tar-  
tást elvállalja. Leve-  
let „Bádigos” jelgére  
a kiadóba kerck. 9303

**Kifutó leány**  
és egy mindenese cse-  
léd leány keresetkik,  
jelentkezhet Pátfón 18.  
Pataky, Csapó utca 10.  
keresztépület. 9297

**Társat keresek**  
8-10 millió koronával,  
automobil részére al-  
kalmaszandó tömeg és  
mellőzhetőlen cikkek-  
nek gyártásához. Cim  
a kiadóba. 9293

**Lakatos**  
tanuló fizetéssel felvé-  
tetik Timár utca 10. sz.  
Lessinszky. 9243

**Mérvételre**  
keresek egy villanymo-  
tort egy és felelt, egy  
ullót, satut és csavar  
metszőket Csapó u. 89.  
szám. 9237

**Egy**  
majorost keresünk Ha-  
lépra. Erdeklődni Pé-  
celi utca 6. 9235

**Női szalonom**  
központban francia társ  
női keresek, kinek szin-  
ten rendelői vannak. —  
Cim a kiadóban. 9232

**Egy**  
erős fiut hetesnek fel-  
vesznek Bethlen utca 76.  
sütőde. 9228

**VinceMér,**  
kinek nagy családja  
van kommcncióra fel-  
vétetik. Márkus. Hat-  
van utca 22. 9255

**Gyermekszerező**  
leányt két gyermek mel-  
lé mindenese leányt ke-  
resnek 15-re. Bethlen u.  
19. szám. 9246

**Ügyvőkők**  
jó keresetre, helyebn vi-  
doki üzlet szerzésre fel-  
vétetnek Redőnyüzem  
Bethlen utca 19. 9247

**Divatós**  
női ruhákat meglepő  
olcsón készitek. Cso-  
konai utca 28. Tanuló  
leányok felvételnek. 9281

**Eladás**

**Eladó ingatlanok:**

Gndódon 32. 14. Nagy-  
cserén 35. Fancsikán 32  
Halapón 36. Vámospér-  
csen 38. Diószegi uton  
21. Sámisouban 126. —  
Nyárábrányban 220 hol-  
das birtokok. 9187

**Gyermekkeszi**  
nikkelezve és egy gra-  
mfon lemezekkel eladó  
Isztályi utca 3. 9302

**Nyilas telepen**  
egy-egy szobás, kony-  
hás családi ház, hozzá  
minden mellékhelyisé-  
gekkel ellátva eladó és  
azonnal beköltözhető.  
Malvin utca 42. szám.  
8586

**Eladó házak:**  
Gerőbi telep, Fülöp ut-  
ca 26. Homokkerti, Kiss  
Áron utca 42. Téglás-  
kert, Balogh Mihály u.  
8. c. Tégláskert Szepesi  
37-39. Katz telep 11.  
Gerőbi telep, Király Fe-  
renc ut ac7, azonkívül  
minden utcában egy-  
kettő. Pataky, Csapó u.  
19. szám. 9283

**Böszörményi Cászló**  
irgatlánforgalmi irodá-  
ja Debrecen, Miklós  
utca 7. 9194

**Postagalamb**  
versenyképes, minden  
szinben állandóan kap-  
hatók Honvédtemető út  
ca 17. 9216

**Vadászfegyver**  
Walther rendszerű ti-  
zenhatos automata —  
nagyszerű löképesseg-  
gel, alkalmi Áron el-  
adó. Cim a kiadóhiva-  
talban. 9219

**Székelv utca 15.**  
számú uri családi ház  
3 szobás lakással, 125  
millióért eladó. 11

**Házhely**  
eladás. A waggonyár  
mellett még meglevő  
10 ház hely vételére elő-  
jegyzést elfogadok. —  
Vételár fele április hó  
20-ig, másik fele 7 ha-  
vi részletben kamat-  
mentesen fizetendő. —  
Heck birtoklóra Szent  
Anna négy. 9

**Nagyobb**  
menyiségű makula-  
tura papír eladó. —  
Szent Anna 22. másso-  
dik aító. 9239

**Eladó**  
vetni való krumpli, —  
ertekezni Simonffy uc-  
ca 57. 9233

**Eladó**  
nagysepesi Óri dűllő-  
ber, 4 kat. hold föld,  
ertekezni István ut 34.  
9228

**Vendéglő**  
és szálloda Szabolcs-  
megye nagyforgalmu  
határszéli községe, vas-  
úti állomás mellett el-  
adó. A ház áli 2 szo-  
ba, konyha, kamara,  
söntés, ivó és vendég-  
szobából és egy ma-  
gyar holdas telekkel  
bir. Heck iroda, Szent  
Anna négy. 9278

**Ház**  
Ház eladó a Maróthy  
György uccán 15. szá-  
mú, nagytelkű és az  
Árpádtér 10. számú ol-  
csón eladom. Pataky,  
Csapó utca 19. 9290

**Borz utca 18.**  
Csap utca 31. számú  
gazdálkodónak igen  
alkalmas házat eladom  
hetvenkét millióért a  
legelső jelentkezőnek.  
Pataky, Csapó utca 19.  
szám. 9287

**Eladó**  
a város alatt Sámsoni  
utón balkez felől első  
dűllőben 27-b. számú 5  
köblős föld tanzával.  
9162

**Eladó**  
Nyilas telep Malvin ut-  
ca 13. új ház 1 szoba,  
konyha, spejz 30 évi  
adómentes 200 kvadrát  
gyümölcsösselel beörökít  
ve. 9160

**Vendéglő**  
lakással mellék helyisé-  
gekkel kaszárnyák mel-  
lett eladó, vagy házall  
ékesírelhető. Közvetítő  
díjaztatik. Cim a kiadó  
hivatalban. 9166

**Két**  
fejcs kecske faival el-  
adó. Kizyó utca 42.  
9299

**Takarmáy**  
Lucerna, Jóhere anya-  
széna, zabosbikkönyv  
kisebb-nagyobb boglyák  
ban, mintegy kétszáz  
mázsa összulyban, a  
Földes község határá-  
ban fekvő Kürthy ta-  
nyván a helyszínen el-  
adó. Venni szándékozók  
forduljanak a hajduszo-  
boszlói m. kir. posta-  
mesterhez. 9187

**Gyermekkeszi**  
nikkelezve és egy gra-  
mfon lemezekkel eladó  
Isztályi utca 3. 9302

**Nyilas telepen**  
egy-egy szobás, kony-  
hás családi ház, hozzá  
minden mellék helyisé-  
gekkel ellátva eladó és  
azonnal beköltözhető.  
Malvin utca 42. szám.  
8586

**Eladó házak:**  
Gerőbi telep, Fülöp ut-  
ca 26. Homokkerti, Kiss  
Áron utca 42. Téglás-  
kert, Balogh Mihály u.  
8. c. Tégláskert Szepesi  
37-39. Katz telep 11.  
Gerőbi telep, Király Fe-  
renc ut ac7, azonkívül  
minden utcában egy-  
kettő. Pataky, Csapó u.  
19. szám. 9283

**LÉTAI**  
**BOR**  
5 liter vé e n l  
**8 ezer**  
**KORONA**  
**DÉNES-nél**  
**CEGLÉD-U. 22.**  
(Demkével szemben)

**Föld**  
eladó tanzával 3 hold  
a: Gondódon, a város má-  
sik részén is 5, 7, 10, 12  
40 és 50 holdas. Ujtőlődn  
12 hold, 100 és 220 hold-  
das és bérbe adó azon-  
nalra 1 9holdas tanyás.  
Későbbre kisebb na-  
gyobb. Pataky, Csapó-  
utca 19. keresztépület.  
9283

**Cseplőgép**  
egy hatos Nicholson és  
egy 4-es gazdasági el-  
adó. Boeskaai tér 7. sz.  
9306

**Ház**  
Ház eladó a Maróthy  
György uccán 15. szá-  
mú, nagytelkű és az  
Árpádtér 10. számú ol-  
csón eladom. Pataky,  
Csapó utca 19. 9290

**Borz utca 18.**  
Csap utca 31. számú  
gazdálkodónak igen  
alkalmas házat eladom  
hetvenkét millióért a  
legelső jelentkezőnek.  
Pataky, Csapó utca 19.  
szám. 9287

**Eladó**  
a város alatt Sámsoni  
utón balkez felől első  
dűllőben 27-b. számú 5  
köblős föld tanzával.  
9162

**Eladó**  
Nyilas telep Malvin ut-  
ca 13. új ház 1 szoba,  
konyha, spejz 30 évi  
adómentes 200 kvadrát  
gyümölcsösselel beörökít  
ve. 9160

**Vendéglő**  
lakással mellék helyisé-  
gekkel kaszárnyák mel-  
lett eladó, vagy házall  
ékesírelhető. Közvetítő  
díjaztatik. Cim a kiadó  
hivatalban. 9166

**Két**  
fejcs kecske faival el-  
adó. Kizyó utca 42.  
9299

**Takarmáy**  
Lucerna, Jóhere anya-  
széna, zabosbikkönyv  
kisebb-nagyobb boglyák  
ban, mintegy kétszáz  
mázsa összulyban, a  
Földes község határá-  
ban fekvő Kürthy ta-  
nyván a helyszínen el-  
adó. Venni szándékozók  
forduljanak a hajduszo-  
boszlói m. kir. posta-  
mesterhez. 9187

**Gyermekkeszi**  
nikkelezve és egy gra-  
mfon lemezekkel eladó  
Isztályi utca 3. 9302

**Nyilas telepen**  
egy-egy szobás, kony-  
hás családi ház, hozzá  
minden mellék helyisé-  
gekkel ellátva eladó és  
azonnal beköltözhető.  
Malvin utca 42. szám.  
8586

**Eladó házak:**  
Gerőbi telep, Fülöp ut-  
ca 26. Homokkerti, Kiss  
Áron utca 42. Téglás-  
kert, Balogh Mihály u.  
8. c. Tégláskert Szepesi  
37-39. Katz telep 11.  
Gerőbi telep, Király Fe-  
renc ut ac7, azonkívül  
minden utcában egy-  
kettő. Pataky, Csapó u.  
19. szám. 9283

**„VÉNUSZ”**  
**kozmetikai intézet**  
eltávolít szep'öt, pattanást, mit-  
teszert, arc- és kézvrösségeit,  
hajszálakat arc, mell és karról.  
Szep'ökenőcs kapható.  
**Széchényi-utca 16**

**Eladó**  
vagy bérbeadó üzembé-  
rce 4 Hp. cseplőgarni-  
tura teljes felszereléssel  
Mayer gyártmány, Do-  
mahidy utca 13. Ho-  
mokkerti. 9161

**Egy**  
szobakonyha eladó bu-  
torral együtt. Vargakert  
Legányi utca 2. szám.  
9163

**Nehéz**  
esztergapad három mé-  
ter csucstávolságu, ki-  
tűnő karban ladó. —  
Hélezer Bálint Balmaz-  
újváros. 9164

**Eladó**  
ház, 2 szoba, konyha,  
gang, spájz, faskama-  
ra. Olaj útó 44-b) 9244

**Egy**  
jékarban levő gyermek  
kocsi van eladó. Teleki  
utca 49. 9186

**Eladó**  
két fekete férföltöny és  
használt butorok. Cim  
a kiadóban. 9180

**Porhajás**  
fajtiszta rizling szőlő  
vessző eladó. Csapó u.  
22. szám. 9181

**Eladó**  
ház Bihari telep. Bíró  
utac 12. szám alatt, a  
vágonyvár végébe. 9187

**Eladó**  
jékarban levő egylovas  
gumiárdós kocsi, ugyan-  
ott 20 hektoliter jó bor  
jutányosan eladó. Wes-  
teleényi tér 7. 9178

**Fűszerüzlet**  
berendezés eladó. Bejá-  
róné keresztetik Csapó  
utca 90. 9244

**Villatelek**  
eladó Széchenyi ut 5.  
9295

**Kutszivattva**  
Ickomobi aratógép, fű-  
kaszó és egyéb zalda-  
sági eszközök jutányos  
áron eladók. Hadházi  
utca 5. Tóth. 9294

**Eladó ház**  
Vértelen olcsó. Bozzay-  
telep Uj utca 17. szám  
Pataky, Csapó utca 19  
keresztépület. 2906

**Jókai utca**  
17. számú ház fél rész-  
ben eladó. — Ertekezni  
Eötvös utca 33. szám.  
alatt. 9270

**Eladó**  
egy plüsh divány. —  
nagy ebédő asztal új  
ágygarnitúra jutányo-  
san Szegfő utca 27.  
8633

**Eladó**  
szép kis ház egy szoba,  
előszoba, 245 négyszögöt  
telekkel Mester utcai  
seromponal Ujvárosi ut  
ca 9. azonnal beköltöz-  
hető. 9253

**Eladó**  
Hadvan utca 64. nagy-  
telkű ház beköltözhető  
utcai négy szobás lakás-  
sal Azonkívül át lesz  
adva a vevőnek borpin-  
ce, utonnan épült mü-  
hely, raktár szép gyü-  
mölcskert. 9256

**Eladó**  
azonnal beköltözhető —  
utvonalon többüzlettel  
évi harminc milliót já-  
vedelmű 5 belvárosi sa-  
rokház. Cim a kiadóhi-  
vatalban. 9249

**Fajtiszta**  
sárga ohrpington tyu-  
kok és kakasok olcsón  
eladók. Péterffy utca  
61. szám. 9245

**Elsőrangú**  
angol fajsértések 1926.  
április hó 12-án d. u.  
fél 6 órakor Kónya u.  
1. szám alatt (Kónya te-  
lep) bírói árverésen el-  
adatnak. 9269

**Két használt**  
szekér, 7-es eke eladó.  
Iskola utca 8. szám.  
9258

**Étkező**  
és kávész szerviz 12 sz-  
emélyes, márkás új el-  
adó. Meztelkinthető szí-  
vességből Vasbutorgyár  
ban. 9261

**Eladó**  
új ház azonnal beköl-  
tözhető 2 szoba, konyha  
450 öl telekkel, az épi-  
tendő villamos mellett  
Bainok utca 2. Kedvező  
fizetési feltételekkel —  
csetleg bérbeadó. Hat-  
van utca 64. 9257

**Ipari**  
feldolgozásra, csoma-  
goláshoz, virágladák ké-  
szítésére kiválóan alkal-  
mas ládák, nagymeny-  
nyiségben jutányos ár-  
ban eladók. Dohány-  
nagyüzem Piac utca  
41 szám 9275

**Eladó ház**  
öt lakással, villamosnál  
Csapókert elején 42 mil-  
lió. Ertekezhetni Mesze-  
na utca 12. 9274

**Eladó**  
avonnal beköltözhető  
ház Olajútó 36 szoba,  
konyha, kamara, sertés  
és baromfi öl 14 millió  
korona. 9272

**Kapa, ásó, szegesdrót, metszőolló, sod-  
ronykerítés és mindenféle kerti és mező-  
gazdasági cikkek nagy raktára**  
**SESZTINA LAJOS**  
vasnagykereskedés  
**DEBRECEN, PIAC-UTCA 23. SZÁM.**